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v kostele svaté 
Maří Magdalény

Obec Bohutín vás srdečně zve na

ánočnísetkáníV
17. prosince

Od 17:00 hod.

Přivítá vás starosta obce a obecní ponocný s trubači. 
Vystoupí děti z Mateřské školy Bohutín 
a Základní školy Bohutín.
Setkání ukončí slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu a tradiční ohňostroj.

• 25. 12. 2025 - pondělí
Boží hod vánoční, mše svatá od 11:00 hod.

• 1. 1. 2025 - pondělí
Rybova Česká mše vánoční bude provedena 

rožmitálským sborem od 14:00 hod.

17. prosince

Vystoupí Základní umělecká škola
Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemší-
nem, pobočka Základní škola Bohutín

Od 18:00 hod.
na návsi
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Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje, milí spo-
luobčané z Tisové, Havírny, Vysoké Pece a Bohutína, 
ale i přespolní návštěvníci naší obce,

srdečně vás zdravím s končícím rokem 2025 a trochu žasnu 
nad tím, jak čas letí. Připadá mi, že teprve před krátkým 
časem jsme se těšili na léto a prázdniny, a už je tady konec 
roku. Čas, který přináší nejkrásnější svátky – Vánoce, ale 

také bilancování a vzpomínání. Dovolte mi, abych se i  já 
pokusil tak jako obvykle zrekapitulovat život v naší obci ve 
druhém pololetí roku.

Než se však budu věnovat naší obci, rád bych se dotknul 
události celostátního významu. Ve dnech 3. a 4. října 2025 
se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
V Bohutíně proběhly volby v obou volebních okrscích 
bez sebemenších obtíží, v souladu se zákonem a já děkuji 
členům volebních komisí i všem, kdo se na přípravě i zdár-
ném průběhu voleb podíleli (viz samostatná stránka).

A nyní již pojďme k nám. V souladu s tradicí jsme o prázd-
ninách tři dny slavili pouť. Zahájení bylo jako vždy v pátek 
zpívající vodní fontánou ve spolupráci hasičů našeho 
okrsku z Bohutína, Vysoké Pece a Lázu – již 17. ročník. 
V sobotu o hornickém odpoledni bylo na Řimbabě pře-
dáno ocenění Český permon panu Miloši Šimánkovi. 
Permon tak putoval do naší obce již podruhé, poprvé jej 
získal Pepík Kovář.

Úspěšné byly i další akce, kde jsme měli možnost potkat 
se, popovídat si a společně se pobavit. Tak jsme se prošli 
stezkou odvahy, pohádkovou loukou nebo se zasmáli 
a zasoutěžili na neckyádě, které byly určeny především těm 
mladším, ale radost přinesly i těm odrostlejším. Moje podě-
kování patří všem, kteří se jakkoli podíleli na jejich konání 
a věnovali ostatním to nejcennější – svůj osobní čas.

V září jsme se sešli na již IX. Zelňačce na Řimbabě, kde 
opět nebyla nouze o dobré jídlo, pití a zábavu. Akce na 
Řimbabě doplňuje již rok tým Pecen z Pece pod vedením 

Slovo starosty
paní Mgr. Marie Šálkové, který peče v  replice barokní 
pece výborný chléb, housky řimbabky a  jiné dobroty 
z mouky Mlýn Dubský Bohutín. A tak se peklo při hornic-
kém odpoledni o pouti, o posvícení i na zahájení adventu. 
Také adventní lampionový průvod 22. 11. 2025 skončil již 
poněkolikáté na Řimbabě a bylo tu velmi příjemně. Obec 
Bohutín ve spolupráci se Spolkem Řimbaba zavedla v are-
álu osvětlení, jsou zde stoly a lavice pro pohodlné poseze-
ní, pec dostala zastřešení, aby pekaři ani jejich výrobky ne-
mokli. Řimbabáci pečují také o expozice věnované Karlu 
Hojdenovi, betlémům (jsou majetkem obce) i hornickému 
bytu. Celý areál se stává místem, kde je radost pobýt. Za 
vším se skrývá mnoho hodin práce nadšených dobrovolní-
ků a před většími akcemi i zaměstnanců obce. Všem patří 
jistě nejen mé poděkování. Již nyní je plánována na příští 
rok další modernizace celého areálu, a  to v návaznosti 
na komplexní využití všemi, kteří našli v tomto areálu své 
zázemí – rybáři, včelaři a další.

Rovněž v září 2025 uspořádal OÚ pro seniory z Bohutína 
další z výletů na méně známá místa našeho kraje, tentokrát 
do Prostřední Lhoty a Nového Knína. Pro seniory bylo 
určeno i říjnové setkání jubilantů na Drmlovce a dočtete 
se o nich na jiném místě.

V říjnu jsme se setkali se vzácnými hosty – vedoucí Muzea 
J. V. Sládka ve Zbirohu paní Mgr. Lucií Šavlíkovou a ředi-
telem Památníku Antonína Dvořáka ve Vysoké u Příbramě 
panem Mgr. Vojtěchem Poláčkem, kteří poutavě vyprávěli 
o vztahu J. V. Sládka k našemu kraji (podrobnosti nalezne-
te také na dalších stránkách BZ).

Zde si přečtete i o dalších akcích – namátkou třeba o vý-
lovu obecní tůňky, Běhu Bohutínem či Pecovské diabolce.

Zatím to vypadá, že jsme se jen bavili, ale opak je pravdou. 
Po celý půlrok se tvrdě pracovalo. Největší akcí, která 
byla dokončena 31.  10. 2025, je II. etapa úpravy okolí 
základní školy a kostela a výstavba nových parkovacích 
míst. U vstupu do kostela sv. Maří Magdalény a na hřbi-
tov byl vybudován bezbariérový přístup, vydlážděn nový 
chodník a opraveny schody. Rovněž byl vyřešen odtok 

dešťové vody tak, aby se zde netvořily kaluže a všem, 
kdo na hřbitov nebo do kostela přicházejí, se šlo dobře 
a bezpečně. Na jaře ještě bude zaseta tráva, aby se plochy 
zelenaly, jako tomu bylo dřív. V období stavby byla nutná 
jistá omezení při příchodu na hřbitov i na bohoslužby, ale 
myslím, že se vyplatila a  jedno z nejstarších míst v obci 
dostalo důstojnou podobu. Děkuji nejen zástupcům řím-
skokatolické farnosti za spolupráci, ale všem návštěvníkům 
za jejich pochopení. Na parkovišti bylo vybudováno 49 
nových parkovacích míst, která slouží také návštěvníkům 
CHKO Brdy a která jsou zařazena mezi záchytná parkovací 
místa. Co se týče financování celé akce – byly použity fi-
nanční prostředky obce a na stavbu parkoviště také dotace 
z Krajského úřadu Středočeského kraje ve výši 1 000 000 
Kč. Závěrečná kontrolní prohlídka byla provedena dne 
21. 10. 2025 se zjištěním, že stavba byla řádně provedena, 
je dokončena a  je schopna trvalého užívání. Obec jako 
investor následně obdržela kolaudační rozhodnutí.

V říjnu započaly také práce na opravě a výstavbě opěrné 
zdi pod stavidly u silnice I/18 na Vysoké Peci (u pomníč-

ku). Nejprve byly ze strany obce provedeny prořezávky 
stromů a poté již nastoupila těžká technika, aby vykonala 
odborné práce. Tato stavba je financována Svazkem pro 
vodovody a kanalizace Příbram a zajistí, aby již nedochá-
zelo působením vody k podemílání břehu s rizikem sesuvu 
přilehlé komunikace a nedošlo k nefunkčnosti propojení 
rybníků Vysokopeckého a Vokačovského, které společně 
zásobují Příbram průmyslovou vodou. Takže máme opět 
bezpečnější část obce a plně funkční staré 
historické vodní dílo. Připomeňme jenom 
pro zajímavost, že Vysokopecký rybník byl 
postaven již v  letech 1768–1770 na říčce 
Litavce jako první ze soustavy báňských ryb-
níků. I v současnosti jsou v okolí obce stále 
pozůstatky jak hornické činnosti v Bohutín-
ském rudném revíru, tak stopy středověkých 
báňských prací. Je nutné připomenout sku-
tečnost, že majitelem obou výše zmiňova-
ných rybníků a okolních přilehlých staveb je 
Svazek pro vodovody a kanalizace Příbram, 

jehož členy jsou i spolu s dalšími dvaceti obcemi Bohutín 
a Příbram.

Kontinuálně probíhají přípravné práce na modernizaci 
a přístavbě budovy základní školy, o nichž jsme informova-
li opakovaně na stránkách BZ i při jednáních zastupitelstva 
obce. Projektová příprava byla dokončena a na základě 
podané žádosti obdržela obec dne 3. 11. 2025 Vyrozumě-
ní od Stavebního úřadu města Příbram o zahájení řízení 
přístavby a stavebních úprav Základní školy Bohutín. Po 
vydání stavebního povolení bude následně opětovně jed-
náno ohledně vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele 
stavby a možnosti podání žádosti o spolufinancování dle 
vyhlášených aktuálních výzev. Stavba bude realizována 
pouze za předpokladu společného financování (viz vizu-
alizace).

Pokračují přípravy na opravu střechy a krovu na budově 
základní školy, vybudování fotovoltaiky na střeše ZŠ a škol-
ní jídelny. Na základě podané dotace obdržela obec dne 
26. 3. letošního roku, jak jsme již informovali, Rozhodnutí 
o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu 
životního prostředí ČR v rámci Programu financovaného 
z prostředků Modernizačního fondu ve výši 3.911.795 Kč. 
Plánovaná montáž panelů na budovu školní jídelny z mě-
síce listopadu se dle písemného sdělení vítěze výběrového 
řízení firmy Enado přesouvá na začátek následujícího roku 
(dle povětrnostních podmínek). Přejme si, aby naše škola 
byla co nejmodernější, veškeré realizované a plánované 
stavební úpravy byly provedeny ve prospěch nás všech 
a škola byla plná těch nejkvalitnějších učitelů a nejpilněj-
ších žáků.

Stále se připravujeme na dosud největší stavbu v historii 
naší obce – stavbu splaškové kanalizace. Firma VRV a.s. 
Praha pokračuje podle plánu v pracích na projektové 
dokumentaci. Pracovníci této firmy pravidelně přichází 
na jednání zastupitelstva obce, kde občany informují. 
Je možné využít také individuální konzultace, kontakty 
jsou uvedeny na www.obec-bohutin.cz v sekci Kanaliza-
ce. Obec se připravuje na tuto stavbu, nejen co se týče 
projektové dokumentace, ale také finančně. V současné 
době je finanční situace velmi dobrá. I přesto je nutné 
počítat s tím, že bude nezbytné žádat o finanční podporu 

Jednání zastupitelstva obce dne 17. 9. 2025Dokončena druhá etapa stavby parkoviště u kostela

Vysokopecký rybník v roce 1898
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pohodu a radost. Přeji všem chuť do života, ať nás neo-
pouští také chuť něco udělat pro sebe i pro druhé. Jak 
jsem již uvedl výše, vaše nápady a aktivity vždy vítám ne-
jen já, ale také zastupitelé. Vaše nápady, dotazy, pochvala 
či kritika – to vše nás posunuje alespoň o kousek dopředu. 
Děkuji vám všem, kteří jste se na životě naší obce jakkoli 
podíleli, podílíte nebo podílet budete, vážím si vaší aktivi-
ty. Věřím, že nám v naší obci bude i nadále dobře.

Nezapomeňme navštívit a  společně prožít všechny plá-
nované akce či oslavy, které nás čekají v závěru letošního 
roku či v roce nastávajícím.

A úplně na závěr – nezapomínejme na stále aktuálnější: 
„Když je člověk zdravý, má tisíc přání. Když je nemocný, 
má přání jen jedno“. Ať je nám všem dopřáno mít nejen 
tisíc přání, ale ať se nám také plní.

Ladislav Turek, starosta obce

z dotací, které, jak věříme, budou vypsány a my splníme 
jejich podmínky. V současné době bylo dne 3.  11. 2025 
zažádáno na Městský úřad Příbram o stavební povolení 
na výše uvedenou stavbu. V roce 2026 předpokládáme 
vydání stavebního povolení a realizaci výběrového řízení 
na zhotovitele stavby splaškové kanalizace. Následně 
bude podána žádost o spolufinancování celé stavby dle 
vyhlášených aktuálních výzev.

Život v obci také zpříjemňují sportovní areály Tenisového 
klubu Bohutín a SK Litavanu, přičemž obec je spoluvlast-
níkem tenisového areálu. A protože je spoluvlastníkem 
zodpovědným a společně s tenisovým klubem se o areál 
řádně stará, byl v  sokolovně vyměněn již nevyhovující 
a emisní limity nesplňující kotel na uhlí. Dále pak byla 
v přilehlé, dosud nevyužívané, místnosti vybudována 
šatna pro hráče jak v nafukovací tenisové hale, tak na ven-
kovních kurtech. Součástí údržby celého areálu se letos 
stala i oprava a úprava střešní krytiny na hlavní budově. 
Zároveň bych chtěl v  této souvislosti zmínit, že finanční 
příspěvek na svoji činnost dostávají od obce všechny spol-
ky a sportovní oddíly, které u nás působí. Aktuálně právní 
zástupci obce Bohutín a majitelů pozemků nacházejících 
se z části pod tenisovými kurty a přilehlém okolí hledají 
opět po několika letech společnou řeč k nalezení vyhovu-
jícího řešení majetkoprávního vztahu, aby celá záležitost 
nemusela být řešena soudním sporem.

Již dávno jsme si zvykli, že o úklid veřejných prostor 
a sekání trávy po celé obci a na hřbitově se starají za-
městnanci obce. Bohužel stále se najdou občané, kteří 
chtějí za odvoz smíšeného komunálního odpadu 
ušetřit a vyhazují odpad leckde. V obci je dostatek 
míst, kde je možné odložit tříděný odpad, a navíc 
na jaře a na podzim jsou v obci rozmístěny 
velkoobjemové kontejnery na větší odpad. 
Bioodpad (větve, dřevo bez kovových částí 
apod.) je možné odvézt na bývalé škvárové 
hřiště na Vysoké Peci, trávu do kontejneru 
u mateřské školy na Vysoké Peci nebo u bývalého 
kravína v Bohutíně. Elektrospotřebiče je možné 
na požádání předat zaměstnancům obce, kteří je 
také odvezou na určené místo a následně je obcí 
zajištěna ekologická likvidace. Domnívám se pro-
to, že je zcela zbytečné vyhazovat jakýkoli odpad 
kdekoli v obci nebo v CHKO Brdy a ti, kteří tak 
dosud činí, doufám, „půjdou do sebe“.

V  souvislosti s  údržbou obce a  nastávajícím zimním 
obdobím žádám všechny občany, aby byli zodpovědní 
a ohleduplní při parkování automobilů. Pokud je auto 
zaparkováno v ulici, není možné tady odhrnovat sníh a sy-
pat. Jestliže se toto děje ve vaší ulici, nestěžujte si, prosím, 
na obecním úřadě, ale o nápravu žádejte svého souseda 
a majitele takového automobilu. U pošty, v odbočce 
k sokolovně i  jinde jsou umístěny kontejnery s  inertním 

posypovým materiálem a lopatou k možnosti nouzového 
posypu řidičem samotným. Zároveň si dovoluji upozornit, 
že vzhledem k velikosti obce není možné, aby byly ukli-
zeny a odmeteny všechny ulice, uličky a chodníky hned, 
když začne padat sníh. Všichni zaměstnanci obce dělají vše 
pro to, aby bylo všechno hotovo co možná nejrychleji, 
a neváhají vstávat a prohrnovat, prometat a  sypat i ve 
večerním čase nebo v časných ranních hodinách (od 4 
hodin) a zaslouží si za to naše díky.

Bytový obecní fond tvořený 51 bytovými jednotkami je 
plně obsazen, současní nájemníci si váží této možnosti 

bydlení a řádně plní své závazky vůči obci. Aktuální výše 
nájmu je 54 Kč za 1 m2 obytné plochy a  již od roku 
2009 nebyla cena navýšena. Vzhledem k  tomu, že 
veškeré náklady na provozování a údržbu bytového 
fondu stoupají, nelze však navýšení nájmu do bu-
doucna vyloučit. Ceny nájmů se nezvedaly ani u ji-

ných subjektů, jelikož chceme zachovat současný 
rozsah služeb v maximální míře – budova pošty 
a další. Zatím se obec úspěšně po mnoho let 
brání úplnému zrušení naší poštovní pobočky.

A nyní ještě pár slov k tomu, co nás všechny 
čeká. V úterý 17. února 2026 projde Bohutí-

nem již stý masopustní průvod. V naší republice 
je snad starší jen ten milevský. Domnívám se 

však, že je to skutečně rarita, na kterou můžeme 
být právem hrdí. V průvodu půjdou určitě oba 
kecalové pan Jaroslav Kubík – účastník 69. ročníku 

z pozice kecala a pan Roman Kupka – od 14 let účastník 
masopustů s harmonikou, i všichni ostatní, bez nichž si ho 
nedokážeme představit. S historií bohutínského masopus-
tu se můžete seznámit ve stolním kalendáři, který obec 
při příležitosti tohoto výročí vydala a vy si ho můžete (až 
do vyčerpání zásob) vyzvednout v úředních dnech a ho-
dinách na obecním úřadě. Najdete zde mnoho fotografií 
z historie i současnosti a věřím, že vám udělá radost.

Masopust pořádají s pomocí ostatních spolků hasiči z SDH 

Valná hromada Svazku obcí Podbrdska,  
20. 11. 2025, Lhota u Příbramě

Bohutín a ti oslaví dne 20. června příštího roku 140. výročí 
svého založení. Také na tuto slavnost jste srdečně zváni.

Akcí však bude mnohem a mnohem víc. V tomto čísle BZ 
již naleznete Kalendář akcí pro rok 2026, kde se s nimi 
budete moci podrobně seznámit a berte ho jako pozvání 
k účasti na nich. Samostatně již nebude kalendář akcí do 
vašich schránek distribuován.

Do nového roku však zbývá ještě pár dnů. Prožíváme 
období adventu, sešli jsme se při lampionovém průvodu 
na Vysoké Peci a na Řimbabě na zahájení adventu. Ve 
středu 17. prosince 2025 si v kostele svaté Maří Magda-
lény poslechneme koncert děti ze ZUŠ J. J. Ryby Rožmitál 
p. Třemš., pobočka Bohutín. Po jeho skončení se jistě  
potkáme na vánočním setkání na návsi v Bohutíně, aby-
chom se potěšili vystoupením dětí z místní mateřské školy 
a základní školy i vánočním ohňostrojem. Jistě zde zavoní 
i oblíbený svařák. A pak už nás čekají Vánoce, chvíle volna 
a pohody s těmi, které máme rádi.

Vážení čtenáři, pokusil jsem se připomenout vám události 
v obci druhé poloviny roku. Je ovšem víc než pravdě-
podobné, že jsem nezmínil všechny. Ani to není možné, 
a proto máme BZ, kde se vše dočtete podrobněji a můžete 
si prohlédnout i fotodokumentaci. A úplně nejlepší bude, 
když si uděláte třeba vánoční či novoroční procházku 
a přesvědčíte se na vlastní oči, kde se něco změnilo, 
a možná zavzpomínáte, jaké to bylo dřív. Třeba vás napad-
ne, co by se mohlo k  lepšímu ještě změnit – v takovém 
případě neváhejte zajít na obecní úřad, jednání zastupitel-
stva obce nebo napište – můžeme se o vašich nápadech 
pobavit, a bude-li to možné, realizovat je. Pravdou je, že 
někdy je k realizaci dlouhá cesta a je nutné dělat kompro-
misy. Ale tak to přece chodí i v běžném životě.

Vážení spoluobčané, jak jsem již říkal, rok 2025 pomalu 
končí. Přinesl nám radosti i starosti, někdy možná i situa-
ce, s nimiž jsme se zatím nesetkali. Jsem rád, že my, kteří 
máme v Bohutíně svůj domov, jsme je zvládli. Věřím, že 
společně zvládneme i další léta tak, abychom se nemuseli 
stydět za svoje činy, práci ani chování. Je dobře, že byl od-
halen rebel, který nám po mnoho let nedělal v obci radost 
a neustále odhazoval prázdné PET lahve od piva na chod-
ník podél silnice I/18. Gentlemanská dohoda mezi hříš-
níkem a obcí byla následně uzavřena příslibem dotyčné 
osoby, že se bude podílet v následujícím roce 
na realizaci nové výsadby a údržbě zeleně.

Raduji se taktéž z  toho, že mladí lidé u nás 
zakládají rodiny a přivádí na svět malé Bohu-
tíňáky a přeji si, aby se jim u nás dobře žilo 
a neodcházeli jinam. S úctou vzpomínám na 
všechny, kteří nás v  letošním roce navždy 
opustili.

Přeji nám všem pokojné vánoční svátky. Ve 
dnech příštího roku přeji především zdraví, 

21. setkání starostů a starostek Středočeského kraje 
dne 27. 11. 2025 - Konopiště
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Všichni čtenáři, kteří přicházeli v červenci do naší knihovny, 
mi přáli klidné prázdniny, neboť v srpnu bude knihovna uza-
vřena. Tato přání však byla trochu kontraproduktivní, protože 
už od 16. 7. 2025 byla plánována revize a aktualizace knižního 
fondu. Naposledy byla provedena asi před 20 lety, a tak bylo 
jasné, že prázdniny budou plné práce.

V průběhu července a srpna přijížděly opakovaně vždy ráno 
paní knihovnice z Knihovny Jana Drdy v Příbrami a začaly 
jsme pracovat. Každá kniha byla prohlédnuta, zkontrolována 
fyzicky i elektronicky, byl aktualizován její zápis v přírůstko-
vém seznamu v novém knihovnickém systému. Knihy, které 
byly poškozené, zastaralé nebo duplicitní byly vyřazeny. Ani 
nevím, kolikrát jsme jednotlivé knihy vzaly do ruky, prostě 
mnohokrát. V září přinášeli čtenáři knihy, které měli doma 
vypůjčené a  tyto prošly stejným procesem v říjnu, některé 
díky pár opozdilcům až v  listopadu. Teprve potom bylo 
možné celý proces revize a aktualizace knižního fondu 
ukončit. Nyní je však knihovna opět jako „z cukru“, všechny 
knihy jsou čisté, nepoškozené, zařazené na svých místech 
v policích, máme nakoupenu řadu nových knih ve vlastním 
knižním fondu a vypůjčeno několik stovek knih z Výměn-
ného fondu Knihovny Jana Drdy v Příbrami. A tak je z čeho 
vybírat. Na webových stránkách obce www.obec-bohutin.cz 
v sekci knihovna naleznete odkaz na elektronický přírůstkový 
seznam, kde se můžete podívat, jestli vámi hledanou knihu 
v knihovně máme, a pak si ji přijít fyzicky vypůjčit a přečíst.

Knihovní řád se nezměnil, výpůjční lhůta je klasicky na dobu 
4 týdnů, na žádost (osobní či e-mailovou) je možné výpůjční 
dobu prodloužit. Také registrační poplatky se nemění a od 
roku 2003 jsou stejné – děti do 15 let a důchodci platí 20,– 
Kč ročně, dospělí 30,– Kč.

Na podzim jsme si v knihovně splnili slib z konce školního 
roku – poslední říjnový den přišly na návštěvu děti z místní 
mateřské školy se svými paními učitelkami. A  tak si děti 

našly nového kamaráda – kromě skřítka Kniháčka střeží nyní 
knihovnu i medvídek Knihásek, kterého pojmenovaly děti 
z prostřední třídy, ale všechny ho hledaly – on je to totiž 
neposeda a rád se schovává. Větší děti si poslechly další hor-
nickou pohádku z Řimbaby a ti nejmenší se smály pohádce 
o neposedných koťátkách. Samozřejmě nechyběl zlatý hřeb 
každé návštěvy – možnost prohlížet si knížky. A musím říct, 
že všechny děti se ke knihám moc hezky chovaly a pěkně je 
uložily tam, kam patří. Tak si zasloužily nejen knihovnickou 
omalovánku na doma, ale také lízátko na cestu do školky. 
Všichni se už těší na příští setkání.

Ve čtvrtek 16.  října  2025 
uspořádala knihovna ve spo-
lupráci s OÚ další setkání 
s hostem – tentokrát vě-
nované J. V. Sládkovi, jehož 
180. výročí narození jsme si 
připomněli 27.  října toho-
to roku. Na Drmlovce jsme 
uvítali vedoucí Muzea J. V. 
Sládka ve Zbirohu paní Mgr. 
Lucii Šavlíkovou a  ředitele 
Památníku Antonína Dvořá-
ka ve Vysoké u Příbramě pana Mgr. Vojtěcha Poláčka. Infor-
mace o tomto skvělém setkání naleznete v samostatném textu.

Při ohlédnutí za druhým pololetím roku 2025 v knihovně 
vidím hodně práce s dobrými výsledky, radostné setkávání se 
vzácnými hosty, dětmi a čtenáři. Knihovna slouží nejen k půj-
čování knih, ale také k setkávání a popovídání. Děkuji všem, 
kteří sem nacházeli a nacházejí cestu, a těším se, že se bude-
me setkávat i nadále. Ráda přivítám i všechny ostatní, kteří 
v knihovně zatím nebyli. Děkuji také vedení obce – panu 
starostovi, oběma paní místostarostkám a všem zastupitelům 
za trvalou podporu obecní knihovny. Vážím si jí nejen já, ale 
také všichni návštěvníci knihovny. Děkuji také ředitelce KJD 
v Příbrami paní Zdence Šmídové a paní Mgr. Svatomíře Foj-
tové, Bc. Barboře Fortelkové, Věře Schneiderové, DiS a Mo-
nice Šedivé z Oddělení regionálních služeb KJD za spolupráci 
nejen při revizi a aktualizaci knihovního fondu o  letošních 
prázdninách, ale také za dlouholetou spolupráci.

Přeji všem čtenářům BZ pokojné vánoční svátky 
a ve všech dnech roku 2026 především pevné zdraví, 

pohodu a spokojenost, přátele a dobré lidi a také dobré 
knihy a dostatek času na jejich čtení. Těším se na vás 

v knihovně. Vždyť každá kniha má svého čtenáře a čeká 
na něj.

Obecní knihovna bude od 11. 12. 2025 uzavřena. Otevře se znovu 8. 1. 2026 od 15:00 do 17:00.
V lednu 2026 se také budou vybírat registrační poplatky: 

dospělý 30,– Kč ročně, děti do 15 let a důchodci 20,– Kč ročně.

Obecní knihovna

Od úterý 7. do pátku 10. dubna
Vysoká Pec - na návsi u Cífků 
Vysoká Pec - u Mateřské školy 
Tisová - náves u vývěsky

Od pondělí 13. do pátku 17. dubna
Chaloupecká louka - na struhách 
Havírna - pod bývalým obec. úřadem u garáží 
Havírna - křižovatka k sokolovně

Od pondělí 20. do pátku 24. dubna
Bohutín – otočka u požární nádrže 
Bohutín - u bytovek 
Bohutín – u hasičské zbrojnice

Žádáme občany, aby do kontejnerů nevhazo-
vali nebezpečný odpad – pneumatiky, televize 

a jiné elektrospotřebiče.
Tento nebezpečný odpad je možno bezplatně 

předat po vzájemné dohodě:
P. Turek – tel.: 725 022 736, 
p. Řezníček: 775 607 100, 
p. Bambas: 607 095 310.

Taktéž do kontejnerů nevhazujte 
dřevěné věci a větve, ty je možno odvézt 
na Vysokou Pec na bývalé škvárové hřiště 

(dříve se zde pálily čarodějnice).  
Viz biologicky rozložitelný odpad níže

Rozpis přistavených 
kontejnerů – jaro 2026

Odpady

Na známky z roku 2025 
se bude vyvážet 

do konce ledna 2026

Druh svozu
Celoroční – 52 vývozů
Kombinovaný (sezónní) – 42 vývozů
1 x 14 dní – 26 vývozů
Měsíční – 12 vývozů
Jednorázový kupón (doplnění pravidelných vývozů)

Prodej známek bude zahájen od 12. 1. 2026  
na OÚ Bohutín, Vysoká Pec 140 a v obchodu se smíšeným zbožím  

paní Heřmanové, Bohutín 79.

Jak likvidovat biologicky rozložitelný odpad
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Ve čtvrtek 16. října 2025 jsme měli vzác-
nou příležitost přiložit další kamínek do 
mozaiky znalostí o našem kraji a  jeho 
kulturní historii. Pozvání obecního úřa-
du a obecní knihovny přijali paní Mgr. 

Lucie Šavlíková, vedoucí Muzea J. V. 
Sládka ve Zbirohu a pan Mgr. Vojtěch 
Poláček, ředitel Památníku Antonína 
Dvořáka ve Vysoké u Příbramě, znal-
ci života a díla Josefa Václava Sládka 
(27. 10. 1845 Zbiroh – 28. 6. 1912 Zbi-
roh).

J. V. Sládka zná většina z nás jako jedno-
ho ze zakladatelů moderní české dětské 
poezie - všichni jsme se učili „Znám 
křišťálovou studánku, kde nejhlubší je 
les…“. Byl také překladatelem (znal asi 
9 jazyků a  zvláštností je, že polštinu 
se naučil při svém pobytu v Americe) 
a představitelem realismu. Rád jezdíval 
na Vysokou ke svému příteli  hraběti 
Václavu Kounicovi, jenž ho seznámil 

s Antonínem Dvořákem. V průběhu 
večera jsme se dozvěděli mnoho dal-
ších zajímavostí a  jednu opravdovou 
novinku. A  jako jedni z prvních jsme ji 
měli možnost vidět na vlastní oči. Pan 

Jan Hájek z PAD ve Vy-
soké u Příbramě vypátral 
v  týdeníku Světozor ze 
dne 13. 11. 1885 článek J. 
V. Sládka s názvem „Zá-
tiší Antonína Dvořáka“, 
který dokládá, že Sládek 
jezdi l  na Vysokou j iž 
v 80. létech 19. století, 
a ne až v  létech 90., jak 
se dosud myslelo. Navíc 
je tento článek prvním 
a  zatím jediným doku-
mentem dokládajícím, že 
Dvořák chodil kompo-
novat opravdu k  jezírku 

v lese, kterému se dnes říká Rusalčino. 
V tomto časopise je 
nejstarší dochovaná 
a nalezená fotogra-
fie tohoto jezírka 
a  jejím autorem je 
také Sládek. A mož-
ná je to dokonce 
nejstarší fotografie 
z Vysoké. V textu líčí 
Sládek společnou 
procházku s  Dvo-
řákem a z  toho lze 
usuzovat na jejich 
blízký vztah. Díky 
svolení pana Mgr. Poláčka k jejich zve-
řejnění se jimi můžete potěšit také vy, 
čtenáři BZ.

Jak již bylo uvede-
no, Sládek byl také 
fotografem. Mimo-
chodem do Čech 
přivezl z  Ameriky 
svitkový film, a  tak 
bylo možné foto-
grafovat též mo-
mentky. Je rovněž 
autorem dnes j iž 
ikonické fotografie 
Dvořákovy rodiny 
na Vysoké, která je 

vystavena v PAD. Přestože Sládek trpěl 
depresemi a silnými chronickými bolest-
mi hlavy, byl to velmi činný člověk, který 
po sobě zanechal nádhernou poezii, 
a nejen ji.

Pokud se budete chtít seznámit s tímto 
nadmíru zajímavým člověkem blíže, do-

poručuji navštívit Muzeum J. V. Sládka 
ve Zbirohu, kde je mu věnována rozsáh-
lá expozice. A do 20. 12. 2025 je možné 
navštívit ještě výstavu Lesní studánka 
v PAD ve Vysoké, která představuje 
Sládka jako průkopníka moderní české 
dětské poezie, uvádí jeho ilustrátory 
a různá výtvarná zpracování i zhudeb-
nění tohoto známého díla.

Děkuji jménem spokojených poslucha-
čů i  jménem svým oběma hostům za 
to, že se s námi podělili o své hluboké 
znalosti a věnovali nám svůj čas. Věřím, 
že to nebylo setkání poslední.

PhDr. Eva Kubíková

Horní vodní díla

Setkání s hostem Vánoční pohádkový kvíz
Vánoce si neumíme bez pohádek asi ani představit. Přináší 
nám radost, napětí, humor a vítězství dobra nad zlem… A jak 
je známe?
1. �Která pohádka se odehrává převážně v adventním předvá-

nočním období?
a) �Anděl Páně
b) �S čerty nejsou žerty
c) �Princezna se zlatou hvězdou

2. �Kdo režíroval pohádku Lotrando a Zubejda?
a) �Jiří Strach
b) �Jan Svěrák
c) �Zdeněk Troška
d) �Karel Smyczek

3. �Jak se jmenovala princezna z filmu Pyšná princezna (1952)?
a) �Lada
b) �Angelina
c) �Krasomila

4. �Kdo ztvárnil postavu Vincka ve filmu Tři oříšky pro Popelku?
a) �Vladimír Menšík
b) �Vladimír Horáček
c) �Vladimír Ráž

5. �Ze které pohádky je hláška: „Kudla z pudla“?
a) �Krakonošovo tajemství
b) �Klíč sv. Petra
c) �Tajemství staré bambitky

6. �Kdo ztvárnil statečnou sestru Bohdanku ve filmu Sedmero 
krkavců?

a) �Veronika Kubařová
b) �Lucie Vondráčková
c) �Martha Issová

7. �Která herečka ztvárnila laskavou babičku v pohádce Kou-
zelník Žito?

a) �Iva Janžurová

b) �Dana Syslová
c) �Jiřina Bohdalová

8. �Kdo neuměl plavat v pohádce Peklo s princeznou?
a) �Princ Jeroným
b) �Kovář Jíra
c) �Rádce Matyáš
d) �Čertice Arkana

9. �Ze které pohádky je hláška: „Ty nejsi andělská mrcha, ty jsi 
mrcha!“

a) �Tři oříšky pro Popelku
b) �Tři veteráni
c) �Tři bratři

10. �Jak se jmenuje pohádka, ve které hlavní role ztvárnili He-
lena Vondráčková a Václav Neckář?

a) �Šíleně smutná princezna
b) �Princ a Večernice
c) �Honza málem králem

11. �Ze které pohádky je hláška: „Odvolávám, co jsem odvolal, 
a slibuji, co jsem slíbil.“

a) �Pyšná princezna
b) �Princezna se zlatou hvězdou
c) �Jak se budí princezny

12. �Na kterém jihočeském zámku se natáčela Zlatovláska?
a) �Žleby
b) �Červená Lhota
c) �Hluboká

13. �Ze které pohádky je hláška: „Já jsem tajtrlík? Za prvně ne-
vím, co to je, a za druhé mě to uráží!“

a) �O princezně Jasněnce a létajícím ševci
b) �Byl jednou jeden král
c) �Dařbuján a Pandrhola

Správné odpovědi naleznete na str. 36.
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Přelom rokuVolby 2025
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskutečnily ve dnech 3. a 4. říj-
na 2025. Volební místnosti byly otevřeny v Bohutíně dvě. V budově Obecního 
úřadu Bohutín a ve školní jídelně na návsi. Voliči v Bohutíně po sečtení 
100% hlasů a při účasti 72,79 % volili takto:

Volby do 
Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR

ANO 2011 • 38,03 % • 415 hlasů
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) • 19,61 % • 214 hlasů
Motoristé sobě • 11,54 % • 126 hlasů
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ • 9,80 % • 107 hlasů
Česká pirátská strana • 8,15 % • 89 hlasů
Svoboda a př. demokracie (SPD) • 7,42 % • 81 hlasů

V Památníku Antonína Dvořáka ve Vysoké u Pří-
bramě se již chystají na přelom roku. Ten bude 
plný kvalitní hudby. Můžete přijít na poslední 
koncert adventního cyklu nebo na vzpomínkový 
koncert hned v úvodu roku 2026.

„Vážení přátelé z Bohutína, rádi bychom vám 
poděkovali za dlouhodobou přízeň. Patříte 
mezi pravidelné návštěvníky našich akcí a my 
si toho velice vážíme. Ať už to byl Pochod na 
Vysokou, opery v parku, koncerty v zámečku, 
besedy u vás i u nás nebo koncert v kostele sv. 
Maří Magdalény, věříme, že jste si všechny naše 
akce užili. Zvláštní poděkování patří bohutínské 
knihovně a  farnosti za spolupráci při pořádá-
ní akcí. I v příštím roce vám budeme nabízet 
zajímavé události spojené s životem Antonína 
Dvořáka i naším regionem,“ vzkazuje ředitel 
památníku Mgr. Vojtěch Poláček.

Rok 2025 zakončí ve Vysoké adventním kon-
certem v  prostorách Památníku A. Dvořá-
ka. V  sobotu 20. prosince přijede uskupení  
Cantarina Clarinete, což je klarinetový kvartet 
z Prahy založený v roce 2011. Čtveřice mladých 
hudebnic předvede skladby barokního, klasicist-
ního, romantického, populárního i  jazzového 
charakteru.

Přelom roku bude v Památníku plný hudby
Skvělé hudebníky pak sál Kounicovy vily přivítá i při prvním 
koncertu roku 2026. Ten se uskuteční hned v neděli 4.  ledna. 
Proč hned takto zkraje roku? „Půjde o připomínku premiérové-
ho koncertu České filharmonie, který se v pražském Rudolfinu 

uskutečnil právě 4.  ledna  1896 pod dirigentskou taktovkou 
Antonína Dvořáka. V den koncertu tedy od této události uplyne 
přesně 130 let,“ prozrazuje Mgr. Vojtěch Poláček.

Kulaté výročí přijede podpořit svým uměním Lobkowicz Trio. 
Jedná se o uznávané sólisty a komorní hráče se zkušenostmi 
z pódií v  tuzemsku i zahraničí. Jan Mráček a Ivan Vokáč jsou 
členy České filharmonie. Se svým kolegou Lukášem Klánským 
zahrají na Vysoké skladby od Antonína Dvořáka a jeho žáků – 
Josefa Suka, Oskara Nedbala i Vítězslava Nováka.

Vstupenky a bližší informace jsou k dispozici u pokladny Pa-
mátníku A. Dvořáka ve Vysoké a na internetových stránkách  
www.antonindvorak.cz a www.goout.cz.

Za PAD ve Vysoké  
Jan Hájek

www.antonindvorak.cz • pamatnik@antonindvorak.cz • 318 618 115
Kontakt

Ve středu 26. 11. 2025 předal obci Bohutín svou dřevořezbu pan Pavel 
Ulík, kterého vídáte na obecních akcích, kde si můžete prohlédnout 
jeho tvorbu a přihlížet i výrobě. Námětem byla ilustrace Karla Hojdena  
z povídek Františka Zpěváka HAVÍŘI (1944) a zachycuje havíře kráčející 
z práce domů po cestě lemující nádržku v Bohutíně. Zároveň kompozice 
nabízí nádherný pohled na kostel sv. Maří Magdalény.
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Společenská rubrika

Zemřeli v období od 1. 7. 2025 do 24. 11. 2025

Hudeček Vojtěch 	 Tisová
Smetanková Liliana	 Vysoká Pec

Narozeni v období od 1. 7. 2025 do 24. 11. 2025

Bělka Pavel Kmeťo Lubomír Vondrášková Emílie Zvercová Ludmila

Jubilanti na Drmlovce
V  sobotu 11.  října  2025 se na Drmlovce konalo tra-
diční setkání jubilantů narozených ve druhé polovině 
roku. Pro všeobecnou informovanost dodáváme, že 
poprvé jsou jubilanti zváni při příležitosti 70. naroze-
nin a pak od 75. narozenin každým rokem. Pozvánku 
dostane oslavenec včas do schránky a platí pouze pro 
něj. Děkujeme všem, kteří toto pravidlo respektují. 
Tentokrát bylo pozváno 86 oslavenců, kteří sál na Dr-
mlovce zaplnili nejen svojí přítomností, ale hlavně dob-
rou náladou. Řada jubilantů využila možnosti vyzvednout 
si v následujících dvou týdnech dárek na OÚ.

Po krátkém uvítání starostou obce panem Ladislavem Tur-
kem přišel čas na osobní gratulaci od vedení obce a dárky 
včetně již tradiční poukázky na nákup v některém z míst-

ních obchodů v hodnotě 300,– Kč. Přítomné opravdu 
zaujal stolní kalendář na rok 2026, jehož námětem je 100 
let masopustu v Bohutíně. Mnozí na fotografiích poznali 
své blízké i místa svého domova, kudy průvod procházel 
a prochází.

Po společném pozdním obědě již nastal čas na popoví-
dání s přáteli, známými i spolužáky. Prostě pohodové od-
poledne u kávy a dobrého zákusku, jak to má na správné 
oslavě být. Jako obvykle všem hráli a zpívali Kudrnáči, 
a  jak se můžete přesvědčit na fotografiích, došlo i na 
tanec.

Ještě jednou přejeme všem jubilantům dny plné zdraví, 
pohody a spokojenosti.

PhDr. Eva Kubíková

Vzácné jubileum

Kamennou svatbu oslavili manželé 
Eva a František Stehlíkovi z Vysoké 
Pece, kteří si své „ano“ řekli v srpnu 
roku 1960, tedy před 65 lety.
Do dalších let společného života jim 
přejeme jen všechno dobré a nejlepší, 
zdraví, pohodu a spokojenost v kruhu 
těch, kteří je mají rádi. A za všechno 
děkujeme.

Celá rodina, přátelé a obec Bohutín

Své ANO si v příjemném a ro-
dinném prostředí na své zahradě 
řekli  13. 9. 2025 pan Jan Rebl-
jan a slečna Kateřina Tůmová. 
Oddávajícím byl starosta obce 
Ladislav Turek. Novomanželům 
přejeme, aby na společné cestě 
životem měli co nejméně překá-
žek.
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Leden
Mašín Jaroslav		  Bohutín
Bartoníčková Olga	 Vysoká Pec
Kolář Karel		  Tisová
Nusl Blažej		  Bohutín
Grosmanová Anežka	 Bohutín
Mrkáček Pavel		  Vysoká Pec
Bittnerová Jana		  Bohutín
Petýrková Helena	 Tisová
Prudká Ludmila		  Bohutín
Nezbedová Bohumila	 Bohutín
Rössner Miroslav	 Vysoká Pec
Únor
Landauer Ervín		  Vysoká Pec
Šedivá Jarmila		  Vysoká Pec
Teska Josef		  Tisová
Landauerová Marie	 Vysoká Pec
Holeček Jiří		  Vysoká Pec
Budařová Iva		  Bohutín
Průšová Anna		  Havírna
Turečková Kamila	 Bohutín
Pantoflíček Jiří		  Vysoká Pec
Němečková Jiřina	 Bohutín
Fukanová Zdeňka	 Vysoká Pec
Čížková Alena		  Bohutín
Bolinová Zuzana	 Vysoká Pec
Stehlíková Eva		  Vysoká Pec
Poslušná Dagmar	 Vysoká Pec
Šimůnková Daniela	 Havírna
Čermák Jaroslav		 Vysoká Pec
Nezbeda Jaromír	 Bohutín
Šimůnek František	 Vysoká Pec
Březen
Kubík Jaroslav		  Bohutín
Vávrová Věra		  Vysoká Pec
Svoboda Tomáš		 Vysoká Pec
Kocourková Věra	 Vysoká Pec
Štěpánek Josef		  Vysoká Pec

Kiršnerová Marie	 Havírna
Cisárová Jarmila		 Havírna
Kubíková Eliška		 Vysoká Pec
Peroutková Věra	 Tisová
Bendová Eva		  Bohutín
Divišová Gabriela	 Vysoká Pec
Mencová Marie	 Bohutín
Šedivý Vlastimil		  Vysoká Pec
Dubaj Jozef		  Vysoká Pec
Dubský Rudolf		  Bohutín
Janošťáková Miluška	 Bohutín
Němeček Jaroslav	 Bohutín
Šefrnová Marie		 Tisová
Míčková Marie		 Bohutín
Jeníček Jaromír		  Bohutín
Žlutický Jaroslav		 Bohutín
Vávrová Věra		  Bohutín
Kovářová Jindřiška	 Tisová
Duben
Beranová Marie		 Havírna
Krýdlová Blanka		 Havírna
Pflégerová Jaroslava	 Havírna
Kropáčková Elena	 Bohutín
Menc Vladimír		  Bohutín
Kubíková Blažena	 Bohutín
Kochová Vladislava	 Vysoká Pec
Krásová Věra		  Vysoká Pec
Brůček Jiří		  Vysoká Pec
Hrdina František	 Bohutín
Svobodová Zdenka	 Vysoká Pec
Zemek Jan		  Havírna
Jeníčková Hana		 Bohutín
Křížová Jana		  Vysoká Pec
Melicharová Ludmila	 Bohutín
Oktábec Zdeněk	 Bohutín
Kavková Jaroslava	 Tisová
Randa Jaroslav		  Tisová

Mádlová Jaroslava	 Bohutín
Zikánová Jaroslava	 Vysoká Pec
Bárta Zdeněk		  Vysoká Pec
Nusl Jaroslav		  Bohutín
Květen
Piklová Monika		 Bohutín
Lžičařová Dita		  Tisová
Kubíková Milena	 Havírna
Puchernová Anna	 Vysoká Pec
Jeníček Jaromír		  Vysoká Pec
Ric Ladislav		  Vysoká Pec
Rudyová Gizela		  Vysoká Pec
Mezerová Ludmila	 Bohutín
Kříž Josef		  Havírna
Nováčková Ivona	 Vysoká Pec
Vávra Josef		  Bohutín
Říha Josef		  Bohutín
Brenner Dobroslav	 Vysoká Pec
Dušek Jaroslav		  Bohutín
Matoušková Pavla	 Vysoká Pec
Vršťala Jan		  Bohutín
Svatoňová Daniela	 Vysoká Pec
Červen
Mrkáčková Zdenka	 Vysoká Pec
Vaňková Květuše	 Vysoká Pec
Oktábcová Věra		 Vysoká Pec
Šimůnková Jana		 Vysoká Pec
Bambasová Olga	 Havírna
Zahradník Ladislav	 Vysoká Pec
Kiršner Václav		  Havírna
Reichenauer Armin	 Vysoká Pec
Jeníčková Hana		 Vysoká Pec
Vršťalová Květoslava	 Bohutín
Kubík Prokop		  Vysoká Pec
Šedivá Lubomíra	 Vysoká Pec
Štrofová Dagmar	 Tisová
Pokorný Miroslav	 Bohutín

Jubilanti 1. poloviny roku 2025 G a l e r i e 
M i l a n 
E b e r l

Všem čtenářům přeje-
me klidné vánoční svátky 
prožité v kruhu blízkých 
a v bezpečí, s pozitivními 
pocity a myšlenkami, vy-
kročení do roku 2026 tím 
správným krokem, ve zdraví 
a s možností žít svůj život 
podle svých představ, beze 
strachu a bez zlosti.
Těšíme se na vaši návštěvu 
Eberlovi - Galerie  
v Bohutíně 20

Všechny obrazy jsou k zakoupení. Neváhejte 
se podívat na stránky: acizkova.estranky.cz/

clanky/kontakt • ab.cizkova@seznam.cz.

V případě zájmu či jakýchkoli dotazů 
mi můžete i zavolat na tel.: 603 940 871

Alena Čížková, bohutínská malířka

• Brdy, Lizská bouda 
• Zátiší s vínem 

• Panenka Marie 
• Ježíš 

• Praha r. 1890 
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Podzimní výlet
Ve středu 17. září 2025 se bohutínští vydali na další výlet 
za méně známými místy kraje. Tentokrát se cílem stala 
Prostřední Lhota (součást obce Chotilsko) a Nový Knín. 
V obou místech jsou expozice Hornického muzea, a tak 
jsme navázali na jarní výlet (Skanzen Vysoký Chlumec 
a jízdárna Zduchovice, informovali jsme v letním čísle BZ).
V Prostřední Lhotě jsme navštívili Špýchar z  roku 1770, 
který „vstal z popela“, prošel nákladnou a náročnou re-
konstrukcí a nabízí čtyři patra krásy ze Středního Povltaví. 
Jedlové trámy, nádherné krovy, obdivuhodná řemeslná 
práce předků i  dnešních řemeslníků. Kolik jen poznali 
účastníci výletu nejrůznějších věcí a nástrojů, které měli 
nebo mají doma. Však také všechny exponáty věnovali 
v roce 2004 místní během pár měsíců. Všichni si pozorně 
prohlíželi také vzácné nálezy z blízkého keltského opida 
v Hrazanech, které je druhé největší u nás. To vše s vý-
kladem pana PaedDr. Josefa Velfla, ředitele Hornického 
muzea Příbram a pana Šťástky, emeritního starosty, který 
se o renovaci špýcharu nejvíc zasloužil. Co víc si přát?
Přesto to nebylo všechno. Přesunuli jsme se do nedale-
kého královského zlatohorního města Nový Knín, kde je 
Muzeum zlata mapující historii jeho těžby i historii No-
voknínska. Opět s výkladem pana PaedDr. Josefa Velfla 
a tentokrát starosty Nového Knína, pana Ing. Radka Hru-
bého. Muzeum je na náměstí v budově zvané mincovna, 
ale mince se tady nikdy nerazily. Kdo chce, může si tu 
vyrýžovat i zlatinku a pak si ji odnést domů. Prý je to ale 
dřina. A tak někteří zvolili jednodušší cestu a zlatinku si 
v muzeu koupili jako památku na příjemně strávený čas.
Notně vyčerpané a informacemi i zážitky nabité výletníky 
čekal už jen vyhlášený novoknínský řízek v restauraci Na 
Merendě (snědl ho opravdu málokdo) a cesta domů. Po-
časí se vydařilo, výhledy po cestě byly úžasné, kraj spíše 
chudý, ale malebný. Všude se pasou kravky, koně, občas 
ovečky. Na nebi hra mraků a slunce. Stromy plné ovoce, 
šípky se červenaly na mezích, domečky upravené, cesty 
úzké. V  zimě tam musí být ouvej, jen stěží se autobus 
s traktorem vyhýbal.
Pro letošek je výletům konec. Tak nezbývá než poděkovat 
vedení obce Bohutín a všem zastupitelům za to, že myslí 
také na ty, kteří se už sami vydávají na výlet jen s obtíže-
mi a podobná místa by mohli navštívit jen stěží. Zvláštní 
poděkování patří panu starostovi Turkovi za osobní účast 
a „průvodcování“ celým dnem. A na jaře zase někam po-
jedeme. Tentokrát zřejmě na druhou stranu od Bohutína, 
aby to bylo pěkně vyvážené.

PhDr. Eva Kubíková

Svazek obcí pro vodovody a kanalizace společně s městem 
Příbram, městem Dobříš, Vodohospodářskou společností 
Dobříš, spol. s r. o., Dobrovolným svazkem Pokocábí a 1. SčV, 
a. s. učinili další krok k naplnění záměru dodávání kvalitní 
pitné vody na Dobříšsko a Novoknínsko, a to podpisem šes-
tistranné dohody o závazku zajištění pitné vody.

Ta byla podepsána začátkem listopadu 2025 na příbramské 
radnici. Dohoda jasně udává pravidla v připravovaném pro-
jektu vodovodního přivaděče Dobříšska a Novoknínska, kte-
rý bude po jeho realizaci propojen s příbramskou soustavou. 
Dohoda dále udává přesnější detaily, jako je například objem 
dodávané a odebírané vody, přičemž vychází z generelu vo-
dohospodářského majetku z roku 2022.

Nedílnou součástí této dohody bude následné vypracování 
harmonogramu realizace a financování jednotlivých projektů 
tak, aby příbramská skupina mohla do dobříšské skupiny do-
dat do roku 2031 požadované množství vody. Na příbramské 
straně se jedná například o zkapacitnění vodojemu Chlum  
u obce Drásov, na které se již dokončuje projektová příprava, 
anebo zkapacitnění přivaděče podél D4. Další nutnou investi-
cí bude zkapacitnění vodojemu Háje a modernizace úpravny 
vody Hatě.

Zastupitelstvo Středočeského kraje zařadilo projekty Svazku 
obcí pro vodovody a kanalizace do kategorie prioritních pro-
jektů Středočeského kraje a schválilo poskytnutí 10% dotace. 
Další finanční prostředky bude Svazek čerpat z dotačních 
titulů Ministerstva zemědělství ČR.

Investice do realizace těchto projektů je výhodná pro 
všechny zainteresované strany. Dobříšská skupina bude mít 
možnost odebírat větší množství pitné vody, pro příbramskou 
skupinu pak přináší potenciál vyrobit, a tudíž i prodat výrazně 
větší množství.

Podpis dohody navazuje na dříve uzavřené memorandum 
o spolupráci – na tom se pracuje již několik let. Principem 
celého projektu je zajistit dodávání vody z Vltavy obcím na 
Dobříšsku a Novoknínsku.

Ivan Fuksa, manažer Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Příbram

Projekt propojování vodárenských soustav Příbramska a Dobříšska

Ochrana fauny ČR - Hrachov
Posláním záchranné stanice je chránit volně žijící živoči-
chy a pomáhat zraněným živočichům, aby se opět mohli 
vrátit do přírody. Tuto činnost provádí již od roku 1998. 
Za celou dobu pomohli záchranáři více než 10 000 zvířat. 
Stanice poskytuje i odborné rady a odchytává zraněná 
zvířata. Kromě toho pořádá odborné přednášky a výsta-
vy. Veškeré informace naleznete na webových stránkách: 
www.ochranafauny.cz. Ochranu můžete sledovat i na 
Facebooku, Instagramu či youtube.

Odchyt zraněných zvířat na tel. 603 259 902 (poho-
tovostní výjezdy), oblasti s rozšířenou působností: Dobříš, 
Příbram, Sedlčany, Soběslav, Tábor, Votice a Benešov 
u Prahy.
Organizace Ochrana fauny ČR nabízí možnost stát se 
adoptivním rodičem některého z trvale handicapovaných 
zvířecích svěřenců v záchranné stanici Hrachov. Adopce 
je krásným způsobem, jak symbolicky pomoci konkrétní-
mu zvířeti a zároveň podpořit provoz pracoviště, které se 
věnuje jeho dlouhodobé péči. Za adopci získáte tištěný 
certifikát, který se skvěle hodí jako smysluplný dárek pro 
vaše blízké. Navíc jako speciální poděkování obdarova-

ný obdrží vstupenku zdarma pro dvě 
osoby do naší záchranné stanice na 
sezonu 2026.

Stačí uhradit roční adopční příspěvek dle 
vámi vybraného zvířete převodem na 
transparentní účet 283088996/0300 
(QR kód je uveden v příloze). Po provedení platby 
nám prosím zašlete informace o adoptivním rodiči na 
e-mail: info@ochranafauny.cz.

Můžete si vybrat k  adopci od ježků a veverek až po 
majestátní dravce, čápy či lišku obecnou. Každé zvíře má 
stanovený adopční příspěvek dle náročnosti péče. Pomo-
ci můžete také zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS 
ZVIREVNOUZI HRACHOV 60 nebo ve variantách 30, 
90, 190, 290 či 490, na číslo 87 777.

Každá adopce pomáhá nejen konkrétnímu zvířeti, ale 
i celému provozu záchranné stanice. Obec Bohutín již 
několik let přispívá záchranné stanici (dříve Ochraně fau-
ny Votice) v Hrachově.

Převzato a upraveno z www.pribram.cz a www.ochranafauny.cz
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MŠ Bohutín
Hola, hola, školka volá!
Po prázdninách se v naší mateřské škole znovu rozezněl 
dětský smích. Přivítali jsme známé tváře našich malých 
mazáků, ale i nové děti, které k nám letos poprvé nastou-
pily. Společně jsme se pomalu seznamovali, objevovali 
a těšili se z nových zážitků. Ale pěkně popořádku.
Začneme velkou novinou – po prázdninách jsme se roz-
dělili do tří tříd. Díky tomu můžeme dětem poskytnout 
lepší podmínky pro hru i učení. Nová třída je prostorná, 
barevná a vybavená hračkami pro ty nejmenší děti. Do 
našeho kolektivu jsme přivítali dvě nové paní učitelky. 
Jsme velmi rádi, že se k nám připojily.

V  září jsme si užívali posledních pár teplých dnů, než 
nadešel naplno podzim. Děti trávily hodně času venku 
na zahradě i  na vycházkách, pozorovaly měnící se pří-
rodu a  těšily se z  každého slunečného dne. Tu pravou 
podzimní náladu nám přivezlo divadlo Koloběžka, které 
dětem zahrálo pohádku o  skřítcích Usínáčcích. Děti se 
dozvěděly, jak se zvířátka připravují na zimu. Představe-
ní se jim velmi líbilo. A protože děti mají divadla velmi 
rády, zanedlouho k nám zavítalo další – Divadlo Letadlo 
se svou podzimní pohádkou V korunách stromů. Děti si 
v pohádce zahrály společně s herci a všichni jsme si celé 
představení opravdu užili. Myslíme si, že máme v mateř-
ské škole spoustu nadaných budoucích herců a hereček.
Na konci října jsme měli zajímavou návštěvu – dorazil 
k nám odborník z očního centra, aby zajistil preventivní 
vyšetření zraku dětí. Ty si mohly vyzkoušet, jak dobře vidí 
na obrázky a  symboly. Vyšetření probíhalo hravou for-
mou, takže se ani nejmenší děti vůbec nebály.
Minulý rok jsme začali spolupracovat s místní knihovnou 
a  dlouholetou knihovnicí paní PhDr. Evou Kubíkovou. 
Dětem se v knihovně velmi líbilo, a proto jsme ji navští-
vili i letos. Děti v knihovně čekalo milé překvapení. Měly 

za úkol najít ukrytého skřítka, který se prý v  knihovně 
schovává. Poté jim paní knihovnice přečetla pohádku, při 
které všichni pozorně poslouchali. Nakonec si děti mohly 
samy prohlížet knihy a diskutovat nad obrázky.
Halloween jsme oslavili haloweenskou stezkou, do které 
se zapojily všechny děti. Na jednotlivých stanovištích je 
čekaly úkoly jako prolézání pavučinou, krmení hladové 
dýně nebo namotávání neposedného ducha. Všechny 
děti se opravdu hodně snažily a za svou snahu si zaslou-
žily malou odměnu.
Hravé odpoledne si mohli užít rodiče se svými dětmi pod 
vedením odborného lektora. Program byl zahájen pre-
zentací hraček, po které si je všichni mohli prohlédnout, 
vyzkoušet a v případě zájmu i objednat.
Vánoce se kvapem přiblížily, a proto ani letos nesmělo 
chybět vánoční focení plné úsměvů a vánoční atmosfé-
ry. Rodiče si domů odnesli opravdu kouzelné fotografie. 
O  čertovskou náladu se postaralo divadlo Koloběžka, 
protože jejich pohádka byla plná sice neposedných čertí-
ků, ale jen těch hodných, aby se děti nebály. Zanedlouho 
poté jsme zaslechli známý zvuk Mikulášova zvonečku, 
andělských křídel i čertích řetězů. Do mateřské školy při-
šel Mikuláš se svou družinou. Čertíci si přinesli pytle na 
hříšníky a přiznejme si, pár hříšníků by se tu možná i na-
šlo. Nakonec si však nikoho neodnesli, Mikuláš a andílci 
se na nás celou dobu krásně usmívali a děti obdivovaly 
jejich krásné šaty. Děti se ale nejvíce těšily na hodného 

Mikuláše a  jeho nadílku. Připravili jsme veselé písničky 
a básničky a Mikuláš všechny děti pochválil a odměnil je 
mikulášskými balíčky.
V  našem předvánočním programu nesmělo chybět ani 
oblíbené vystoupení paní Lenky Hamajdové, na které se 
vždy velmi těšíme. Tentokrát nám svým hudebním vy-
stoupením přiblížila krásu a tradice Vánoc.

Vánoční přípravy i sváteční atmosféra byly v plném prou-
du a my jsme začali naplno trénovat na vánoční besídku. 
Děti se moc těšily, až svým rodičům, prarodičům a kama-
rádům předvedou, co se naučily. A musíme říct, že máte 
opravdu šikovné děti!

Přejeme vám 
klidné a šťastné Vánoce 

plné zdraví a rodinné pohody
Kolektiv MŠ Bohutín
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ani jsme se nenadáli a  první čtvrtletí školního roku 
2025/2026 je za námi. Pomalu vstupujeme do poslední-
ho měsíce roku – prosince, na který se děti každoročně 
velmi těší. Přichází adventní čas, jenž nás vede k přípra-
vám na Vánoce, období radosti, klidu, rodinné pohody 
a příjemného rozjímání.

Prosincový program je u nás ve škole tradičně boha-
tý. Nejprve nás čeká mikulášská nadílka, během níž 
společně s Mikulášem, čerty a anděly navštívíme také 
mateřskou školu. Následovat budou přípravy na vánoč-
ní vystoupení pro předvánoční setkání na návsi, jednu 
z nejoblíbenějších akcí v roce, které si děti se svými uči-
telkami už nyní pečlivě nacvičují.

Žáci se i  letos mohou těšit na pestrý adventní program. 
Po úspěšném vánočním jarmarku, který tradičně zahajuje 
advent, vyrazí na výstavu Advent v Podbrdském muzeu, 
kde se blíže seznámí s vánočními obyčeji a zvyky. Velmi 
oblíbený je rovněž poslední školní den roku – děti jej 
tráví se svými učitelkami ve svátečně vyzdobených tří-
dách, povídají si, ochutnávají cukroví a obdarovávají se 
drobnými dárky. Nezapomínáme ani na dobročinnost, 
a proto se pravidelně zapojujeme do sbírek organizací 
Dobrý anděl či Život dětem či sbírek pro zvířátka.

Rok 2025 byl pro naši školu opět velmi úspěšný a plný 
práce. Učení neprobíhalo jen ve třídách – žáci získáva-
li nové poznatky také venku, během exkurzí, návštěv 
knihoven, muzeí apod., kde měli možnost zblízka pozná-
vat svět kolem sebe.

Velkou pozornost věnujeme rozvoji talentů našich žáků. 
Ti se každoročně účastní nejrůznějších olympiád, aktivní 
jsou i ve sportovních a rovněž v pěveckých, recitačních, 
výtvarných, literárních a ICT soutěžích. Tím vším skvěle 
reprezentují nejen naši školu, ale i celou obec Bohutín.

Plánů a vizí, jak dále vylepšovat výuku i prostředí školy, 
máme mnoho – a budeme moc rádi, když nám budete 
dál držet pěsti a podporovat nás. I v  roce 2026 chce-
me pokračovat v posilování spolupráce s  rodiči a obcí 
Bohutín, naším zřizovatelem. Rodičům se snažíme být 
maximálně nápomocní, součástí školy zůstává i  školní 
poradenské pracoviště, kde mohou žáci i  rodiče využít 
služeb výchovné poradkyně, metodičky prevence a spe-
ciální pedagožky.

Kvalita výuky je pro nás prioritou, proto se naši pe-

dagogové pravidelně a  intenzivně vzdělávají v  rámci 
dlouhodobých i kratších kurzů, které cíleně rozvíjejí jejich 
profesní dovednosti. Věříme, že cesta k dobrému vzdělá-
ní a bezpečné, přátelské atmosféře ve škole je klíčová – 
a největší odměnou jsou pro nás spokojení a šťastní žáci 
i jejich rodiče.

Velmi si ceníme spolupráce se Školskou radou, SRPŠ, 
místními spolky a podpory našeho zřizovatele, obce 
Bohutín. Poděkování patří i všem sponzorům, kteří naši 
činnost dlouhodobě podporují.

Vážení rodiče, milí spoluobčané, přeji vám i našim žákům 
a zaměstnancům klidné prožití adventního období, ra-
dostná setkání s nejbližšími a pohodové vánoční svátky. 
Do nového roku 2026 vám všem přeji především pevné 
zdraví, štěstí a spokojenost a těším se na společná setkání 
při kulturních a společenských akcích pořádaných nejen 
naší školou.

Mgr. Lada Králová, ředitelka školy
Turisticko ekologická vycházka
Druháci na začátku školního roku využili pěkného počasí 
a vyrazili na turisticko-ekologickou vycházku.

Cestou si zopakovali pravidla přecházení silnice i některé 
dopravní značky. V  lese pozorovali mraveniště a pak si 
ve skupinách postavili domečky z přírodnin. Děti si také 
zopakovaly čtení, když četly zadání pro plnění různých 
úkolů – např. sbírání šišek, hledání lesních plodů nebo 
klacíků ve tvaru písmen.

Mgr. Lenka Malá
4. B návštívila psí útulek v Lazci
V rámci poznávání blízkého okolí jsme se s  žáky 4. B 
vydali na velmi zajímavou a poučnou vycházku. Naším 
cílem byl psí útulek v Lazci, který je provozován Technic-

ZŠ Bohutín
Vážení čtenáři zpravodaje,

kými službami Příbram. Útulek slouží především k umís-
ťování zatoulaných psů, které do útulku přiváží Městská 
policie Příbram.

O pejsky se starají tři zaměstnanci. Během naší návštěvy 
se nás ujala vedoucí útulku, paní Marcela Trefná, která 
nás celým areálem ochotně provedla. Povídala nám 
o provozu útulku, o každodenní péči o psy a ochotně 
odpovídala na všechny naše otázky. Bylo vidět, že práce 
v útulku je pro ni i její kolegy srdeční záležitostí. Poznali 
jsme osudy Coudyho, Lusy, Annie nebo Jendy. Děti si 
některé pejsky mohly pohladit. Dokonce i  ti, kteří se 
psů trochu báli, překonali strach a zkusili to taky. Všichni 
dostali nabídku, že po založení karty venčitele mohou 
pejsky vzít na krátkou procházku. Tímto způsobem se psi 
lépe socializují a snáze si později zvykají na nové domovy. 
Naši žáci přinesli pejskům i pamlsky. Teď je v útulku 12 
pejsků, kteří čekají, až si je někdo vezme domů.

Myslíme si, že je velmi důležité, aby děti znaly taková 
místa ve svém okolí a uměly k psům správně přistupovat. 
Velké uznání patří paní Marcele Trefné a všem pracovní-
kům útulku za jejich každodenní obětavou práci. Rádi se 
do útulku někdy vrátíme. Těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Lenka Hošková, Bc. Eva Plášilová
Co se děje ve školní IV. družině? Září plné práce 
i radosti!
Od začátku školního roku je u nás ve školní družině 
opravdu rušno! Děti, které v září nastoupily do školy, se 
s chutí zapojily do péče o naši školní zahrádku. Společně 

jsme zalévali zeleninu, kterou jsme si vypěstovali – rajča-
ta, mrkev, cukety, dýně i okurky.

Kromě zeleninových záhonů jsme se pustili i do úklidu 
květinových záhonů, aby naše školní prostředí bylo hez-
ké a upravené. Děti si při tom nejen užily práci na čers-
tvém vzduchu, ale také se naučily, jak se starat o rostliny 
a jak důležitá je spolupráce.

Z vypěstované zeleniny jsme si připravili zdravé svačinky 
a osvěžující saláty. Bylo to chutné, zdravé a hlavně – 
vlastními silami vypěstované, což nám chutnalo o to víc!

Využíváme i krásného podzimního počasí a vyrážíme 
na procházky do lesa. Tam sbíráme houby, které si děti 
mohou odnést domů a pochlubit se jimi rodičům. Samo-
zřejmě si u toho povídáme o tom, které houby jsou jedlé 
a které ne – bezpečnost je pro nás na prvním místě.

A když máme chvíli volného času, skáčeme přes gumu – 
oblíbená aktivita, která nikdy neomrzí!

Ve školní družině se tedy rozhodně nenudíme. Těšíme 
se na další společné zážitky a děkujeme rodičům za pod-
poru.

Vychovatelka Bc. Eva Plášilová
Návštěva interaktivní výstavy Čtení pod lavici 
v Podbrdském muzeu
V pátek 12. září 2025 navštívili žáci 5. třídy interaktivní 
výstavu v Podbrdském muzeu. Na začátku programu byli 
seznámeni s historií časopisů a  jejich významem ve 2. 
polovině 19. století. Diskutovali také o tom, jaké časopisy 
znají v současnosti a čím jsou pro čtenáře zajímavé.

Hlavním tématem výstavy byla tvorba třídního časopisu. 
Žáci se rozdělili do skupin a vyzkoušeli si práci redakce. 
Každá skupina si zvolila rubriku dle vlastního zájmu, 
například sport, zábavu, módu či vaření, a výtvarně ji 
ztvárnila. Dvojice chlapců vytvořila titulní stránku s ná-
zvem a cenou časopisu. Všichni žáci pracovali s velkým 
zaujetím a výsledkem byl originální třídní časopis.

Součástí výstavy byla i prohlídka historické školní třídy. 
Děti si zde vyzkoušely psaní násadkou a seříznutým br-
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kem, psaní na psacím stroji, luštění šifer i práci s inkous-
tem v kalamáři. Zajímavým zpestřením byla také simulace 
prodeje v trafice a krátké sportovní aktivity v malé posi-
lovně.

Exkurze byla pro žáky obohacující a zábavná. Přinesla 
jim nejen nové znalosti o historii a tvorbě časopisů, ale 
i možnost vyzkoušet si různé praktické dovednosti. Den 
byl zakončen návštěvou náměstí, kde si děti dopřály 
točenou zmrzlinu, kterou si kvůli dešti vychutnaly pod 
střechou.

Mgr. Jitka Mrázová, třídní učitelka
Pohybem ke zdraví – aktivní září ve 4. B
V týdnu od 15. do 26. září 2025 se naše třída 4. B zapojila 
do celorepublikové akce AKTIVNÍ ZÁŘÍ, konkrétně do 
pohybové výzvy s názvem „Pohyb je radost. Bingo!“, 
kterou vyhlásilo Centrum podpory veřejného zdraví 
Státního zdravotního ústavu. Výzva probíhala každý den 
první a poslední vyučovací hodinu. Aktivity zabraly jen 
pár minut, nebylo potřeba žádných speciálních pomůcek 
a vše se odehrávalo ve třídě. Jeden žák vždy vylosoval 
aktivitu a po jejím splnění jsme mohli vybarvit okénko 
na hrací kartě. BINGA jsme dosáhli při splnění pěti úkolů 
v řadě už 22. září 2025. Výzva byla skvělá. Protáhli jsme si 
těla, osvěžili mysl, zlepšili soustředění a užili si společně 
spoustu zábavy. Výzva navíc přispěla ke stmelení kolekti-
vu po letních prázdninách a podpořila pozitivní vztah dětí 
k pohybu.

Součástí našeho zářijového programu byly i  aktivity 
zaměřené na zdravé stravování. Nejprve jsme si udělali 
zdravé chlebíčky. Žáci tvořili dva druhy pomazánek ze 
žervé, pomazánkového másla, zakysané smetany, tvaro-
hu a zeleniny, která nám vyrostla na školní zahradě. Dále 
jsme si ve spolupráci s paní Lucií Novotnou, maminkou 
Filípka, připravili zdravou svačinku – skleničku s bílým 
jogurtem, banánem, borůvkami a domácí granolou. 
Během přípravy jsme si povídali o  tom, co je důležité 
pro naše tělo, co jsou vysoce průmyslově zpracované 
potraviny, ukázali jsme si, kolik cukru je ve Fantě, proč 

je důležité dodržovat pitný režim, k čemu jsou dobré 
bílkoviny, sacharidy apod. Poděkování patří také paní 
Kláře Svobodové, která nám věnovala krásnou dětskou 
kuchařku plnou jednoduchých a zdravých receptů.

Vážím si spolupráce s  rodiči svých žáků, tímto jim ještě 
jednou děkuji. Velké díky patří také mé asistentce, která 
mi velmi pomohla s realizací všech aktivit. Společně jsme 
si užili dva týdny plné pohybu, radosti a zdravých dobrot.

Mgr. Lenka Hošková, třídní učitelka 4. B
Celoškolní projekt: Týden evropských jazyků  
na ZŠ Bohutín
Základní škola Bohutín se i letos zapojila do oslav Evrop-
ského dne jazyků, který každoročně připadá na 26. září. 
Smyslem této události je připomenout si důležitost jazy-
kového vzdělávání, rozvíjení kulturní tolerance a porozu-
mění mezi národy Evropy. V letošním roce jsme se roz-
hodli pro formu celotýdenního projektového vyučování, 
které propojilo jednotlivé předměty a zapojilo všechny 
žáky od 1. do 9. ročníku.

Celý týden jsme se věnovali pěti vybraným evropským 
státům. Každý den byl věnován jednomu z nich. Program 
probíhal v úzké spolupráci školního parlamentu, pedago-
gů a školní jídelny.

Školní jídelna se zapojila tematickými obědy. Každý den 
byl připraven pokrm typický pro danou zemi. Ochutnali 
jsme halušky s uzeným masem a zelím, vídeňský guláš, 
kuřecí maso s ratatouille, linguine se smetanovou omáč-
kou a fish and chips.

V hodinách hudební výchovy se žáci seznamovali se 
státními hymnami i  známými skladbami daných zemí, 
v pracovních činnostech a výtvarné výchově tvořili vlajky 
a skládali papírové stavby. Typické stavby, například Tower 
Bridge v Londýně nebo Eiffelovu věž v Paříži, i malovali. 
V českém jazyce vypracovali myšlenkové mapy.

V pondělí nás čekal náš sousední stát - Slovensko. Pro 
1. stupeň byl připraven Slovakia passport s obrázky a zá-
kladními informacemi. Žáci 2. stupně řešili vědomostní 
kvíz. V úterý jsme se seznámili se zajímavostmi našeho 

jižního souseda – Rakouska. Žáci vyplňovali křížovky a 2. 
stupeň navíc skládal anglické otázky ve správném pořadí. 
Středa patřila Francii a její kultuře. Ve čtvrtek nás okouz-
lila Itálie. Učili jsme se slovní zásobu pomocí ingrediencí 
na pizzu. V 8. a 9. třídě vznikl Word Cloud s odpověďmi 
na otázku „What do you know about Italy?“ Mladší 
žáci pracovali s myšlenkovou mapou. Žáci 1. a 2. ročníku 
v rámci kroužku angličtiny vytvářeli papírovou pizzu s vy-
stříhanými ingrediencemi. Pátek patřil Velké Británii. Žáci 
ve skupinách vytvářeli plakáty o Anglii, na nichž uvedli 
informace o vlajce, hlavním městě, kulturních památ-
kách i tradičním jídle. Žáci 3. třídy vybarvovali medvídka 
Paddingtona, typický symbol Velké Británie, anglicky si 
procvičili barvy na vlajkách daných států a seznámili se 
s hlavními městy. Ve 4. B pracovali ve dvojicích - žáci už 
Paddingtona kreslili a doplňovali k němu základní fráze 
v pěti různých evropských jazycích. V 5. třídě si poslechli 
píseň Voices of Europe a pracovali s jejím textem.

Během týdne jsme si povídali o daných státech a zhlédli 
i  tematická videa, která nám přiblížila reálný život, pa-
mátky, zvyky i zajímavosti zvolených států. 6. a 7. ročník 
pracoval na projektu, při kterém přiřazoval základní věty 
ke státním vlajkám a rozvíjel jazykovou i kulturní gramot-
nost. 8. a 9. třída si vyzkoušela své znalosti formou inter-
aktivních kvízů tematicky zaměřených na jazykovou růz-
norodost Evropy. Naši nejmenší prvňáčkové vybarvovali 
vlajky. Žáci 2. třídy se do projektu zapojili vybarvováním 
státních vlajek, ze kterých v hodině VV vytvořili koláž. 
Během týdne vytvářeli výstavy suvenýrů, různých před-
mětů a fotografií, které se vztahovaly k vybraným státům. 
Chtěli bychom poděkovat rodičům za aktivní spolupráci.

Týden evropských jazyků proběhl ve velmi pozitivní 
atmosféře a ukázal, že jazykové vzdělávání může být 
zábavné, hravé a smysluplné. Žáci si rozšířili obzory nejen 
v oblasti jazyků, ale seznámili se i s kulturou a tradicemi 
jednotlivých evropských zemí. Získané poznatky jim po-
mohou lépe porozumět rozmanitosti světa kolem nás 
a připomenou jim, že znalost cizích jazyků je důležitým 
nástrojem ke vzájemnému porozumění, toleranci i bu-
doucímu uplatnění.

Děkujeme všem za aktivní zapojení a skvělou spolupráci.

Vyučující anglického jazyka
Život dětem
Každý podzim se naše škola zapojuje do charitativní akce 
Život dětem, kterou zaštiťuje náš školní parlament.

Posláním obecně prospěšné společnosti Život dětem 
je pomoc nemocným, handicapovaným a opuštěným 
dětem v  rámci celé České republiky, které se ocitnou 
v obtížné životní situaci a potřebují odbornou pomoc 
a podporu svého okolí.

Letos jsme prodejem předmětů utržili 9855 Kč a peníze 
poslali na účet jmenované společnosti.

Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili.

Mgr. Lenka Malá
Turnaj škol v malé kopané
V úterý 30. září 2025 se naše škola zúčastnila okrskového 
kola fotbalového turnaje v malé kopané. Reprezentoval 
nás tým složený z fotbalistů 6. a 7. třídy.

Už od začátku turnaje jsme se vezli na vítězné vlně. 
Nejprve jsme vyhráli nad ZŠ Bratří Čapků 1 : 0 a nad ZŠ 
Milín 2 : 0. Poté jsme podlehli favoritům soutěže, týmu 
ZŠ Březové Hory 0 : 4. Poslední zápas ve skupině už byl 
opět vítězný, tentokrát jsme vysokým skóre 6 : 0 porazili 
ZŠ 28. října.
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Čekal nás rozhodující zápas o postup do okresního kola 
týmem ZŠ Rožmitál. Ani tady náš tým nezaváhal a vyhrál 
2 : 0. Postupujeme!

Děkujeme všem účastníkům za výbornou reprezentaci 
školy a přejeme jim hodně fotbalových úspěchů v dalším 
kole. Poděkování patří též panu Pečenému za trenérský 
doprovod na turnaji.

Sestava: Václav Bambas (brankář), Vojtěch Hrstka, David 
Pečený, Jiří Pekár, David Černý, Vojtěch Dvořák, Lukáš 
Strecker, Marek Krejčí a Nela Kazdová.

Mgr. Lenka Malá
Přespolní běh
Dne 2. října 2025 se trojice našich odvážných sportovců 
poprvé zúčastnila soutěže v přespolním běhu. Družstvo 
ve složení Matěj Svoboda, Pavel Turek a Radek Čížek 
vyběhlo v areálu Nového rybníka v Příbrami na kilo-
metrovou trať společně s dalšími více než 50 závodníky 
soutěžícími ve stejné kategorii. V početném poli a ve vel-
ké konkurenci se naši žáci rozhodně neztratili, a ačkoliv 
skončili až za polovinou startovního pole, byli ostatním 
účastníkům rovnocennými soupeři. Celý závod probíhal 

v přátelské atmosféře, nešlo jen o výkony, ale hlavně 
o radost z pohybu. Na základě našich zkušeností postaví-
me v příštím roce více družstev v jednotlivých kategoriích 
a určitě tak posuneme celkové umístění naší školy na vyš-
ší příčky v hodnocení škol. Chlapcům děkuji za vzornou 
reprezentaci školy.

Mgr. Lenka Kocourková
ZOO Tábor
Zoologická zahrada v Táboře se pro naše žáky stala na 
jeden den živou učebnou. V rámci programu Ekoškola ji 
navštívil celý 2. stupeň a také třídy 3., 4. A, 4. B a 5. a tam 
kromě prohlídky žáci absolvovali i vzdělávací program 
o ochraně zvířat. Dozvěděli se o jejich životních podmín-

kách, způsobech ohrožení i možnostech záchrany. Ně-
které druhy zvířat si žáci mohli zblízka prohlédnout nebo 
dokonce pohladit. Exkurze byla pro žáky přínosná nejen 
z hlediska získaných znalostí, ale i po stránce osobního 
prožitku. Žáci měli možnost seznámit se s jedinci pochá-
zejícími z nevhodných podmínek soukromých chovů či ze 
záchranných zásahů v rámci úmluvy CITES.

Mgr. Aneta Humňalová

Zážitkový výlet do Písku
V úterý 14. října 2025 se žáci 4. A a 4. B vydali na výlet do 
Písku. Hlavním cílem byla návštěva Sladovny – místa pl-
ného tvoření, nápadů a nevšedních zážitků. Celý den byl 
plný nových zkušeností, objevování a společné zábavy.

První část programu jsme strávili v animačním studiu 
v expozici Animárium. Žáci se zde mohli seznámit s tím, 
jak vzniká krátký animovaný film. Ve skupinkách praco-
vali na několika stanovištích, kde rozvíjeli své digitální 
dovednosti, spolupráci i kreativitu. Vše probíhalo hravou 
a zábavnou formou.

Druhý program nesl název Moje stopa. V ateliéru si 
všichni vyzkoušeli různé výtvarné techniky, mohli tvořit 
a doslova zde zanechali svou stopu. Program rozvíjel fan-
tazii i kooperaci. Malovalo se například autíčkem nebo 
kuličkou v krabici.

Po skončení programů jsme se prošli historickým cent-
rem města. Navštívili jsme náměstí, pozůstatky Putimské 
brány a také starou elektrárnu, která je historicky spojena 
s významným českým vynálezcem a elektrotechnikem 
Františkem Křižíkem. Cestou jsme pátrali po domovních 

znameních – objevili jsme například bílou růži, slona 
nebo klíč.

Cestou zpět jsme si společně s pouličním zpěvákem za-
zpívali píseň „Když jsem já šel tou Putimskou branou“. 
Na závěr jsme si prohlédli pískové sochy, které byly letos 
vytvořeny na téma svoboda. Nejvíce nás zaujala Socha 
svobody a  také Via Salis. Umělecká díla byla působivá 
a vedla k zamyšlení.

Slunečné počasí nám přálo a celý den byl velmi příjemný. 
Písek nás okouzlil svou historií i zajímavostmi a odvážíme 
si mnoho krásných a veselých vzpomínek.

Mgr. Lenka Hošková, Mgr. Ilona Chvalníková
Turnaj škol v malé kopané – okresní kolo
Ve středu 15. října 2025 se naše škola zúčastnila okresní-
ho kola fotbalového turnaje v malé kopané, do kterého 
postoupila z okrskového kola. Reprezentoval nás opět 
tým složený z fotbalistů 6. a 7. třídy doplněný o jednoho 
mladšího náhradníka. Tentokrát na nás čekaly nejlepší 
týmy z okrskových kol v okrese Příbram. Turnaj probíhal 
systémem každý s každým.

Náš tým podal velmi bojovný výkon, se soupeři jsme 
prohráli většinou těsně a až v samém v závěru utkání 
a dva týmy se nám podařilo porazit. Nakonec jsme skon-
čili na 6. místě. I to je úspěch. Jsme šestí nejlepší v okrese 
a  jedinou venkovskou školou v okresním kole, navíc 
jsme byli oslabeni o nemocného klíčového hráče. Na 
velkých školách mohou vybírat z většího počtu fotbalistů, 
kromě toho mají hodně hráčů na střídání. Můžeme být 
spokojeni.

Děkujeme všem účastníkům za výbornou reprezentaci 
školy a těšíme se na další turnaj, kde můžeme ukázat, že 
ani malá škola se nebojí konkurence z větších škol. Podě-
kování patří též panu Černému za trenérský doprovod na 
turnaji a všem rodičům, kteří s námi ochotně spolupraco-
vali při zajištění dopravy fotbalistů na turnaj.

Sestava: Václav Bambas (brankář), Vojtěch Hrstka, Josef 
Chýle, Jiří Pekár, David Černý, Vojtěch Dvořák, Lukáš 

Strecker, Marek Krejčí a Nela Kazdová.

Mgr. Lenka Malá
Florbalový turnaj O pohár hejtmana
Dne 16. 10. 2025 se v tělocvičnách ZŠ Školní uskutečnil 
florbalový turnaj O pohár hejtmana. Jednalo se o soutěž 
smíšených družstev pro žáky 4. a 5. tříd. Turnajového klání 
se zúčastnilo 11 týmů. V naší skupině jsme si poměřili síly 
s družstvy 1. ZŠ Dobříš, ZŠ Nový Knín a ZŠ Sedlčany. Stej-
ně tak jako v případě přespolního běhu se jednalo o naši 
první zkušenost v  této soutěži a žáci vstoupili do všech 
utkání s maximálním nasazením a velkou chutí do hry. 
Ani děvčata nezůstávala svými výkony pozadu za chlapci 
a byla platnými členkami družstva. Nutno podotknout, 
že se naši sportovci museli také potýkat s pohybem po 
větším hřišti, než na jaké jsou zvyklí v našich podmín-
kách. S přehledem zvládli i všechna pravidla, která máme 
přizpůsobena naší o dost menší tělocvičně. Ačkoliv jsme 
ze skupiny nepostoupili, nevzalo nám to chuť do dalšího 
soupeření. Všichni žáci si turnaj užili a již teď se těšíme na 
další ročník.

Jsme sice malou školou a máme omezené možnosti v se-
stavování družstev, ale snažíme se v dětech podporovat 
pozitivní vztah k pohybu bez ohledu na umístění v tabul-
kách. Hlavní je radost ze hry a myšlenka fair play. Všem 
sportovcům děkuji za skvělé sportovní výkony.

Mgr. Lenka Kocourková
BODY WORLDS – cesta do nitra lidského těla
V pondělí 20. října 2025 se žáci zúčastnili odborné ex-
kurze do Prahy na mezinárodně uznávanou výstavu 
BODY WORLDS – Tělo v pohybu. Expozice nabídla 
jedinečnou příležitost nahlédnout do anatomické stavby 
lidského těla způsobem, který běžná výuková literatura 
nemůže zprostředkovat. Odborný výklad poskytli medici, 
kteří srozumitelným a věcným způsobem vysvětlovali 
souvislosti a doplňovali teoretické poznatky praktickými 
zkušenostmi. Exkurze tak přispěla nejen k prohloubení 
znalostí z oblasti biologie, ale také k uvědomění si význa-
mu prevence a péče o vlastní zdraví.

Mgr. Aneta Humňalová
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Házená
Naše škola se letos opět zapojila do meziškolních turnajů 

v házené. Soutěže v házené se vrátili do sportovní ligy 
po 23 letech! Po loňských velmi dobrých zkušenostech 
v nultém ročníku jsme přihlásili více týmů. Ve II. a  III. 
kategorii se zapojila družstva chlapců i dívek, ve IV. kate-
gorii nás reprezentovaly pouze dívky.

Mladší děti hrají na malém hřišti bez počítání výsledků. 
Nikdo se tedy nestresuje, jestli vyhrává nebo prohrává, 
hraje se jen pro radost ze hry samé. Ve starší kategorii 
se již hraje na velkém hřišti s pravidly házené a vý-
sledky se započítávají. Turnaj byl perfektně připravený 
a děti i učitelé byli nadšeni, i když se zrovna nedařilo. 
Naši hráči získávali cenné zkušenosti a postupně se herně 
zlepšovali. Byli jsme jedinou vesnickou školou na turnaji, 
za což jsme sklízeli pochvalu nejen u pořadatelů, ale 
i ostatních trenérů.

Děkujeme realizačnímu týmu turnaje, zúčastněným dě-
tem za reprezentaci školy a rodičům za spolupráci. Musí-
me pochválit také rozhodčí za jejich toleranci a trpělivost, 
s níž všem vysvětlovali herní pravidla.

Všichni se už těšíme na další házenkářský turnaj.

Mgr. Lenka Malá, ZŠ Bohutín
Deváťáci si vyzkoušeli tvorbu graffiti
Žáci 9. třídy se věnovali pří výtvarné výchově projektu 

zaměřenému na tvorbu graffiti. Cílem bylo rozvíjet kre-
ativitu, týmovou spolupráci a seznámit se se současnými 
uměleckými směry.

Na úvod jsme si společně objasnili, co je graffiti, jak vzni-
ká, jaký je rozdíl mezi legální a nelegální tvorbou a kdy už 
se jedná o vandalismus.

Během projektu se žáci naučili pracovat se spreji a šab-
lonami. Každá skupina si nejprve připravila vlastní návrh 
a promyslela si koncept, který následně zrealizovala na 
dřevěných deskách.

Pro mnohé byla práce se sprejem náročnější, než čekali, 
ale zároveň ocenili možnost vyjádřit se jiným způsobem 
než obvyklými výtvarnými technikami, jako jsou tužka 
nebo štětec. Výsledky jejich práce jsou nyní vystaveny na 
školní chodbě a rozhodně stojí za zhlédnutí.

Děkuji deváťákům za jejich nadšení a skvěle odvedenou 
práci. Projekt ukázal, že umění může mít mnoho podob 
a graffiti rozhodně patří mezi ty, které dokážou spojit 
zábavu, kreativitu a týmovou spolupráci.

Mgr. Karolína Šuchmanová
Halloween ve školní družině – 3. oddělení
Poslední dva říjnové týdny jsme s žáky naší družiny hráli 
zábavně vědomostní hru na téma Halloween. Děti si 
zábavnou formou rozšiřovaly slovní zásobu, procvičovaly 
pozornost a rozvíjely logické myšlení při vyplňování su-
doku. Nechyběly ani zábavné úkoly jako třeba hledání 
pavouků nebo skákání jako žáby. Za každý splněný úkol 

děti získávaly body. Na závěr celého projektu si odnesly 
sladkou odměnu a diplom za splněné úkoly.

Renata Vondrášková, vedoucí vychovatelka
Halloween a Dušičky ve 4. B
Dne 31. října a 3. listopadu 2025 si třída 4. B užila projek-
tové dny, ve kterých jsme slavili Halloween a zároveň si 
připomněli Dušičky – Památku zesnulých. Cílem bylo ne-
jen se bavit, ale také číst s porozuměním, spolupracovat, 
tvořit a přemýšlet o významu obou svátků.

Během projektu jsme rozvíjeli čtenářskou gramotnost, 
logické myšlení i  týmovou spolupráci prostřednictvím 
různorodých aktivit. Jednou z nejoblíbenějších byla 
úniková hra Zakletá škola. Žáci si také procvičili písemné 
dělení, a  to formou běhací hry, při které byly po třídě 
i chodbě rozmístěny kartičky s příklady. Žáci k nim běhali, 
počítali a vše zapisovali do pracovního listu.

V  další části jsme se zaměřili na porovnání svátků 
Halloween a Dušiček. Pomocí lapbooku děti zábavnou 
formou zjišťovaly, v čem se tyto dva svátky liší a co je spo-
juje. Seznámily se s jejich původem, významem, symboly 
i tradicemi. Tím si uvědomily kulturní rozdíly i podobnosti 
a naučily se respektovat různé zvyky a tradice.

Součástí byly také kooperativní omalovánky, které pod-
porovaly týmovou spolupráci, kreativitu i sebevyjádření. 
Společně jsme vytvořili krásné podzimní dílo, které nyní 
zdobí naši třídu. Letošní novinkou byla hudební chvilka. 

Při písni The Addams Family jsme s chutí tleskali, luskali 
i dupali do rytmu. Na několik písniček jsme i  tancovali. 
Nechybělo ani tradiční dlabání dýní, které provonělo 
třídu a vykouzlilo spoustu úsměvů.

Celý projekt přirozeně propojil různé předměty – český 
jazyk, člověk a svět, výtvarnou a hudební výchovu, ale 
také posílil zdravé třídní klima. Byl to velmi příjemný 
a přínosný projekt a  stejně jako každý rok jsme si ho 
moc užili. Velké poděkování patří rodičům za přinesené 
dýně na tvoření, za vynikající a bohaté občerstvení a pře-
devším za podporu, díky které jsme si tento den mohli 
naplno vychutnat.

Mgr. Lenka Hošková, Bc. Eva Plášilová
Aktivní měsíc ve 2. třídě
Druháci se do celorepublikové výzvy Aktivní ZÁŘÍ zapojili 
až v říjnu. Konkrétně do pohybové výzvy s názvem „Po-
hyb je radost. Bingo!“, kterou vyhlásilo Centrum podpory 
veřejného zdraví Státního zdravotního ústavu. Zkušenosti 
nám předala 4. B.

Výzvou jsme zahajovali vždy 1. vyučovací hodinu. Naše 
Bingo jsme zaměřili na splnění všech úkolů z výzvy. I nám 
aktivity zabraly jen pár minut, nebylo potřeba žádných 
speciálních pomůcek a vše se odehrávalo ve třídě. Po 
vylosování a splnění úkolu jsme se střídali ve vybarvování 
srdíček. Děti stále kontrolovaly, kolik nám jich ještě chybí, 
a těšily se na každý úkol. Nejvíce se jim líbilo tancování 
a jóga.

Akce se nám moc líbila. Nezáleží na tom, kdy ji třída splní, 
důležitý je hlavně každodenní pohyb.

Mgr. Lenka Malá
Školní družina - 1. oddělení
V družině s dětmi tvoříme a zkoušíme realizovat jedno-
duché nápady, což je hodně baví. Malujeme, vystřihuje-
me a lepíme obrázky. Když je hezké počasí, chodíme na 
školní zahradu, kde děti rády hrají různé hry. Hodně času 
trávíme také na školním hřišti. Tam mezi nejoblíbenější 
hry patří fotbal a vybíjená. V družině si povídáme i o vý-
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znamných svátcích, např. o svatém Martinovi. K těmto 
významným dnům si připravujeme omalovánky nebo 
pracovní listy. Každý den se snažím, aby se děti v družině 
cítily dobře a odcházely domů spokojené.

Lenka Jarolímková, vychovatelka ŠD

Florbalový turnaj žáků 6. a 7. tříd – první zkušenost, 
velké nasazení a spousta radosti ze hry.
Dne 12. listopadu 2025 se naši žáci 6. a 7. ročníku poprvé 
zúčastnili florbalového turnaje, který se konal v tělocvič-
ně ZŠ Školní v Příbrami. Pro většinu z nich to byla vůbec 
první zkušenost se soutěžním florbalem mimo naši školu, 
což samo o sobě přineslo velké očekávání, zdravou ner-
vozitu i obrovskou motivaci.

Hned v prvním kole však narazili na jednoho z favoritů tur-
naje – tým ze ZŠ Bratří Čapků. Soupeř byl zkušený, sehra-
ný a turnajové prostředí znal velmi dobře. Naši hráči však 
do zápasu vstoupili nebojácně, s velkým nasazením a od-

hodláním, a přestože měli menší herní zkušenosti, bojo-
vali o každý míček. A přestože zápas skončil ve prospěch 
soupeře, předvedli naši kluci výkon, na který mohou být 
hrdí. Stejně bojovně přistupovali i k dalším utkáním ve 
skupině.

Ačkoliv tentokrát výsledky nestačily na postup a  tým 
skončil na posledním místě, rozhodně nešlo o prohry 
v pravém slova smyslu. Naši žáci sbírali cenné zkušenosti, 
učili se čelit rychlejšímu tempu hry, hře v jiných prostoro-
vých podmínkách, než na jaké jsou zvyklí ze školy, a do-
kázali se velmi rychle přizpůsobit úplně jinému stylu hry 
i odlišným pravidlům organizované soutěže.

Co však bylo vidět po celou dobu turnaje, byla jejich 
radost ze hry, týmovost, vzájemná podpora a  chuť se 
zlepšovat. Bojovali do poslední sekundy každého zápasu, 
nevzdávali se a ukázali, že mají potenciál do budoucna 
dosahovat mnohem lepších výsledků.

Děkujeme všem hráčům za vzornou reprezentaci školy, 
odvahu a nasazení. Tento turnaj pro ně byl skvělým za-
čátkem a věříme, že příští rok už do hry vstoupí s  ještě 
větší jistotou – a možná i  s překvapením pro favority. 
Bravo!

Zúčastnění žáci: J. Šmatlák, D. Pečený, V. Bambas, D. Čer-
ný, L. Klug, V. Dvořák, P. Šíma, J. Pekár, L. Strecker

Mgr. Lenka Kocourková
Návštěva žáků 8. třídy ve Věznici Příbram
Ve čtvrtek 13.  listopadu 2025 se žáci 8. třídy zúčastnili 
mimořádně zajímavé a podnětné exkurze do Věznice Pří-
bram. Návštěva proběhla v rámci preventivního projektu 
Policie ČR, Územního odboru města Příbram a Vězeňské 
služby ČR s názvem Kam chceš dojít? Jeho hlavním cílem 
bylo přiblížit žákům problematiku drog, rizika s nimi spo-
jená a vést je k zamyšlení nad tím, že budoucnost mají ve 
svých vlastních rukou.

Ještě před samotnou návštěvou věznice proběhly dvě 
odborné přednášky. První byla zaměřena na různé druhy 
omamných a psychotropních látek – jejich účinky, ne-
bezpečí i následky užívání. Na jejím konci žáci obdrželi 
tři anonymní dopisy od odsouzených, kteří popsali vlastní 
zkušenosti s drogami a cestu, jež je dovedla až za mříže.

Na druhé přednášce pak žáci pokládali otázky, na které 
formou videozáznamu odpověděl jeden z odsouzených. 
Během této přednášky také Bc. Petr Mikšík žákům přiblí-
žil historii Věznice Příbram a poskytl širší kontext k tomu, 
jak zařízení funguje a jak se vyvíjelo.

Věznicí nás provázeli Bc. Petr Mikšík a PhDr. Mgr. Klára 
Vondrušková, speciální pedagožka. Oba trpělivě odpo-
vídali na dotazy žáků a zajišťovali hladký průběh celé 
exkurze.

Po úvodní bezpečnostní kontrole jsme nejprve zavítali do 
nestřežené části věznice, kde měli žáci možnost prohléd-
nout si výzbroj a výstroj Vězeňské služby ČR. Velký zájem 
vzbudila možnost některé věci si vyzkoušet.

Poté následoval přesun přes další kontrolu do střežené 
části. Žáci mohli nahlédnout do cel odsouzených a se-
známit se s prostředím, v němž probíhá jejich každodenní 
režim. Navštívili jsme také místnost určenou pro návště-
vy rodinných příslušníků, cvičnou kuchyň, kde probíhá 
odborné vzdělávání v oboru kuchař–číšník, a dozvěděli 
jsme se i o možnostech pracovního zařazení odsouze-
ných v areálu věznice i mimo něj.

Velkým tématem byla tzv. díra – oddělení určené pro od-
souzené, kteří závažně poruší vězeňský řád. Přestože šlo 
o méně příjemnou část exkurze, měla výrazný výchovný 
dopad a přispěla k pochopení následků rizikového cho-
vání.

Po opuštění areálu věznice jsme zhlédli dynamickou 
ukázku práce služebních psů. Viděli jsme vyhledávání 
drog i modelovou situaci zadržení pachatele, která žáky 
velmi zaujala.

Celý program byl výborně zorganizovaný a díky fun-
dovanému výkladu i  vstřícnému přístupu průvodců 
mimořádně přínosný. Žáci měli možnost nahlédnout do 
prostředí, které běžně není veřejnosti přístupné, a získali 
řadu důležitých poznatků o rizicích spojených s drogami 
i o důsledcích špatných životních rozhodnutí. Exkurze se 
tak stala nejen zajímavým zážitkem, ale především cen-
nou lekcí pro jejich budoucnost.

Mgr. Lenka Kocourková, Petra Szabová
Anglické divadlo: „One day in London“
Ve čtvrtek 13. listopadu 2025 se žáci 5., 6., 7. a 9. ročníku 
zúčastnili anglického představení s názvem „One day 
in London“, které se odehrávalo v divadle A. Dvořáka 
v Příbrami. Tato akce byla skvělou příležitostí propojit 
výuku anglického jazyka s  živou kulturou a umožnit 

dětem zažít cizí jazyk v autentickém prostředí. Divadelní 
soubor připravil poutavé představení, které žáky nejen 
pobavilo, ale zároveň podpořilo jejich porozumění mlu-
vené angličtině. Herci v průběhu představení seznamo-
vali žáky s použitím jednoduchých frází v běžném životě. 
Mluvili srozumitelně s výraznou gestikulací a zařazovali 
interaktivní prvky. Někteří žáci byli pozváni i na pódium. 
Studenti se tak stávali součástí hry. Nechyběly ani zábav-
né momenty, které vyvolaly smích v hledišti a pomohly 
udržet pozornost žáků.

Vyučující anglického jazyka žáky v předstihu na svých ho-
dinách seznámili s námětem a slovní zásobou anglického 
představení. Součástí přípravy byla čtenářská gramotnost, 
porozumění obsahu divadelní hry a předpověď, jak bude 
dle fantazie žáků příběh pokračovat. V hodině angličtiny, 
která následovala po představení, jsme společně vyhod-
notili, jak se žáci svou předpovědí příběhu přiblížili, nebo 
jak se lišila od odehraného představení. Doplňujícími 
otázkami jsme zjišťovali, jak porozuměli samotnému pří-
běhu.

Pro některé žáky to byla první zkušenost s divadelním 
představením hraným v angličtině. Přesto se s výzvou 
poprali velmi dobře a odcházeli z divadla s pozitivními 
dojmy. Při zpětné vazbě někteří žáci z 9. ročníku uvedli: 
„Představení se nám velmi líbilo. Bylo moc zábavné, 

poučné a zajímavé. Rádi bychom opět viděli podobné 
divadlo.“ „Bylo to zábavné, protože vybrali žáky z pu-
blika, aby šli hrát na pódium. Bylo to velmi vtipné, ale 
i naučné, protože nám vysvětlovali slova.“ „The perfor-
mace was great and funny. We liked how they inclu-
ded us. It was good how they explained some words 
or sentences in English and also tried to speak Czech.“ 
Návštěva divadla byla nejen příjemným zpestřením škol-
ního týdne, ale také cennou vzdělávací zkušeností. Děku-
jeme divadlu za kvalitní a inspirativní program a těšíme se 
na další podobné akce.

Vyučující anglického jazyka
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4. B si prošla „Stezku v době nesvobody“
V pátek 14. listopadu 2025 měla třída 4. B projektový den 
k období před rokem 1989 a k 17. listopadu 1989. Nejprve 
jsme se společně naladili poslechem písně Modlitba pro 
Martu od M. Kubišové. Žáci měli zavřené oči a poslou-
chali. Poté jsme si povídali o pocitech, které při písni měli.

V další části jsme se přesunuli na zahradu školy, kde 
byla připravena „Stezka v době nesvobody“. Žáci si ve 
skupinkách přečetli pět krátkých příběhů dětí, které v té 
době žily. Popisují tam, jaké to bylo vyrůstat ve světě, 
kde byla omezená svoboda, strach z otevřeného projevu 
a nemožnosti volně cestovat. Poté na žáky čekalo 12 za-
stavení, kde odpovídali na otázky. Za správné odpovědi 
získali písmena, která na konci vytvořila tajenku: SVO-
BODA NENÍ SAMOZŘEJMOST. Bonusem pro žáky bylo 
vyslechnutí osobních prožitků naší paní asistentky Evy 
Plášilové. Všichni jsme ji se zaujetím naslouchali.

Na závěr zazněla naše hymna a žáci vyplňovali reflexi - 
otázky k zamyšlení. Společně jsme tvořili Strom svobody 
- každý napsal na list lípy, jak může chránit svobodu nebo 
co pro něj svoboda znamená.

Díky prožitku a poutavým příběhům žáci lépe porozuměli 
tomu, co znamenalo žít v nesvobodě, a uvědomili si, proč 
je důležité svobodu chránit a vážit si jí.

Mgr. Lenka Hošková
Velké pokroky našich nejmenších
Žáci první třídy mají za sebou první tři měsíce školní 
docházky a jejich pokroky jsou opravdu znatelné. Z ne-
smělých začátečníků se postupně stali jistí školáci, kteří už 
umí nejen hezky číst první slabiky a jednoduchá slova, ale 
také s přehledem počítají základní příklady a s radostí se 
zapojují do společných aktivit.

Dětem se během několika měsíců otevřel svět písmen 
a čísel. Děti si procvičují sčítání i odčítání, používají čísla 
v praxi a matematiku často propojují s hrou.

Prvňáčci mají za sebou i několik projektových dnů, bě-
hem kterých poznávali přírodu, zdravý životní styl, bez-

pečnost v dopravě nebo naše tradice. Společné projekty 
jim pomohly nejen v učení, ale i v týmové spolupráci.

Velkým zážitkem byly také lekce plavání. Děti získaly 
jistotu ve vodě, naučily se základní plavecké dovednosti 
a každý týden se na lekci velmi těšily. Atmosféra ve třídě 
je přátelská a pracovní. Děti si zvykly na školní režim, vzá-
jemně si pomáhají a s chutí objevují vše nové.

Začátek školního roku se žákům vydařil a mnoho z nich 
už dnes dokáže víc, než by sami čekali. Pokud budou 
pokračovat stejným tempem, čeká je rok plný úspěchů.

Mgr. Jana Hovorková
Vánoční jarmark v ZŠ Bohutín
V úterý 25. listopadu 2025 se v ZŠ Bohutín konal vánoční 
jarmark. Prostory školy zaplnily stánky, které nabízely 
spoustu vánočních výrobků, například adventní věn-
ce, svícny, vánoční ozdoby, keramické i  jiné dekorace. 
Z družiny se šířila vůně palačinek, párků v rohlíku, horké 
čokolády a dalších dobrot, které připravovali žáci 9. třídy.

Po půl desáté se před školou scházeli zákazníci a trpělivě 
čekali, až bude akce zahájena. Bylo jich hodně jak z řad 
rodičů a příbuzných, tak i obyvatel obce.

Výrobky připravovali žáci společně se svými učiteli, ale ve 
velké míře nám pomohli také rodiče či prarodiče, za což 
jim patří velký dík. Každá třída získala prodejem peníze 
do třídních fondů, které využije podle svého uvážení. 
Z dobrovolného vstupného se zároveň vybrala částka 
5 686 Kč, která bude zaslána na charitu.

Mgr. Lenka Malá

Požární nádrž v Bohutíně dnes aktuálně slouží několika 
nadšencům, kteří se rádi a pravidelně otužují.

V zimním období však žádáme všechny otu-
žilce, aby z bezpečnostních důvodů nerozbíje-
li led v jiných prostorách mimo výše uvedené 
schůdky. Požární nádrž totiž slouží dětem 
a dalším občanům jako kluziště.

Otužování v požární nádrži

25. 12. 2025 se koná tradiční výstup na Tok. Vycházet můžete společně se všemi od Plzeňky 
v 11:00 hod., nebo přijít ve 13:00 hod. k chatě na Carvánce. Všichni jste srdečně zváni.
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Pokud chcete udělat Kátě radost a třeba jí dát nějaký 
dárek, dejte jí dláto. Nebo nějaký hoblík. Zkrátka něco, 
co by se jí hodilo do „vercajku“. Uděláte jí větší radost, 
než kdybyste jí věnovali třeba náušnice.

Kateřina se věnuje výrobě a restaurování smyčcových 
hudebních nástrojů, zejména houslí. Její láska k hou-
slím se zrodila tak, že ji prostě fascinovaly jako předmět, 
nástroj. Líbil se jí jejich elegantní tvar, to, jak byly ulo-
žené v pouzdře. Začala na housle hrát a teď je i vyrábí.

Káťa je drobná dlouhovlasá usměvavá 23letá dívka, kte-
rá snadno nakazí svým zápalem o houslařské řemeslo 
a dovede o něm dlouho a poutavě vyprávět.

Jak ses k houslařskému řemeslu dostala?
Po gymnáziu jsem šla na vysokou školu pedagogickou, 
ale zjistila jsem, že to asi nebude úplně cesta pro mě. 
Tak jsem si řekla, že se raději naučím nějaké řemeslo. 
Hrozně se mi líbila práce se dřevem. Odmalička jsem 
hrála na klavír a později i na housle, líbily se mi hudební 
nástroje. Po gymnáziu jsem studovala na Waldorfské 
škole v Příbrami obor Umělecký truhlář, řezbář. Tam 
jsem se naučila základy ze řemesla, vlastnosti dřeva 
a principy jeho opracování. Pan mistr Brynda mě poté 
seznámil s mistrem houslařem Václavem Pikrtem, který 
si v Příbrami v té době otevíral vlastní houslařskou díl-
nu. Ten právě potřeboval v dílně někoho, kdo by mu 
pomohl. V  té době jsem ale z houslařského řemesla 
neuměla téměř nic, pan Pikrt mě tedy učil od úplných 
základů, ze začátku třeba jen na pár hodin týdně. Pak mi 
ve škole dovolili, že si ve třetím ročníku jako svou zá-
věrečnou ročníkovou práci můžu vyrobit housle. A tak 
jsem zjistila, že mě housle úplně uchvátily, a začala jsem 
se jim intenzivně věnovat.

Teď dálkově studuji Odbornou houslařskou školu v Che-
bu, ale důležitá pro mne je praxe v houslařské dílně.

Tvoje první housle jsou tedy teď u tebe doma?
Ano. Loni jsem na ně cvičila, když jsem se připravovala 
na absolventský koncert. Teď už na ně tolik nehraju, 
to mě mrzí, protože pro nástroj je zásadní, aby se na 
něj hrálo. Má to vliv na jeho akustické vlastnosti. Staré 
nástroje jsou ceněné nejen proto, že mají historii a jsou 
dobře řemeslně zpracované, ale proto, že se na ně hrálo. 
Prostě se rozehrají. Takže je potřeba na nástroje hrát.

Housle stavíš úplně od začátku až do konce? 
Včetně lakování, natažení strun a podobně?

Ano.

Jak dlouho trvá, než houslař vydá nástroj z ruky?
To záleží na mnoha věcech. Na samotném houslaři 
nebo na tom, zda pracuje s polotovary. Pokud se ale 
bavíme o mistrovských nástrojích, kde se naprostá 
většina práce dělá ručně, tak to může být klidně měsíc, 
ale také až půl roku. Je nutno taky dodat, že v České 
republice málokdo pouze staví nové nástroje. Je běžné, 
že mezitím je nutné dělat různé opravy, servisy. Ale 
i z technologického hlediska. Je třeba počkat, než na-
příklad vyschne lepidlo, je tedy čas pracovat na něčem 
jiném.

Už jsi stavěla housle někomu na míru, na zakázku?
Zatím ne, ale běžně se to dělá. Třeba někomu drobné 
postavy s krátkými prsty můžeme přizpůsobit tloušťku 
krku. Jsou to drobné nuance, které můžeme upravit, 
ale úpravy nesmí mít vliv na konstrukci nástroje.

Jak houslař může ovlivnit zvuk houslí?
Zásadně. Důležitý je materiál, i amatér může z dobrého 
dřeva postavit dobré housle, ale jenom profesionál do-
vede udělat z průměrného materiálu špičkový nástroj. 
Ze špatného materiálu dobrý nástroj neuděláte.

Houslař se musí umět přizpůsobit materiálu. Zásadní 
vliv na zvuk nástroje má klenba a další faktor je tloušťka 

desky nebo její pružnost. Sledujeme, 
jaké tóny deska vydává. Měříme, 
při jaké frekvenci se deska chvěje. 
Ztenčujeme ji, dokud nejsme na po-
žadovaných frekvenčních hodnotách.

Pozná mistr svůj nástroj?
Samozřejmě. Nástroj má houslař při 

výrobě denně v ruce, není tedy možné, 
aby ho nepoznal. Housle z naší dílny po-
znám občas i na dálku. Zkušenější mistři 
svou práci poznají i podle zvuku.

Jak označuje houslař svůj výrobek?
Nejčastěji se lepí do nástroje vigneta 
s  informacemi, kdo, kdy a kde nástroj 
vyrobil. Někdo se i podepisuje do oprav, 
ale já jsem toho názoru, že na houslích 
bychom měli chtít zanechat stop co nej-
méně. Nástroj není vývěsní tabule. Na 
druhou stranu, když nástroj otevřu, mám 
radost, když najdu něčí podpis. Já se ale 
nepodepisuju.

Jaký nejvzácnější nebo nejdražší ná-
stroj už jsi držela v ruce? Nebo jakého 
nástroje sis nejvíc vážila?

Zrovna dneska jsem měla to štěstí mít v ruce stradivár-
ky. Antonio Stradivari zemřel ve 30. letech 18. století. 
V dílně jsem se taky setkala s guarnerkami, na které 
hraje Josef Špaček, a pak spoustu dalších krásných ná-
strojů. Teď například restauruji nástroj Mathiase Thiera 
z roku 1777, je to moje první větší komplexní oprava 
pod vedením mistra houslaře Tomáše Pilaře.

Co je houslařovou zásadní dovedností?
To řemeslo je právě hezké v tom, že se těch dovedností 
skloubí několik. Houslař musí mít estetické cítění, umět 
dobře vnímat tvary. Já měla štěstí, že lidé, co mě učili, 
mě od začátku vedli k tomu, abych se správně dívala. 
Je důležité mít i přesnou a pečlivou ruku. Talent určitě 
může hrát nějakou roli, ale důleži-
tější je dril, udělat jednu věc třeba 
tisíckrát a potisící prvé to uděláte 
dobře.

Co tebe z té práce baví nejvíc?
Mě baví to propojení. Výtvarné 
umění, estetické cítění, akustika, 
zároveň je zapotřebí selský rozum. 
Je to i propojení světů. Potkáváte 
zajímavé lidi, fantastické muzikanty, 
mám skvělé kolegy, je to prostě 
zajímavé kulturní prostředí.

Má houslařství u nás tradici?
V  republice určitě. U  Chebu je 
vyhlášená houslařská oblast (tzv. 
Schönbach), kde byla jedna ze 
dvou největších hudebních továren 
v Evropě. Po revoluci ale s nástu-
pem asijského trhu začala bohužel 
velmi rychle upadat.

Máš nějaký svůj houslařský sen nebo cíl?
Dělat dobré nástroje. Asi nemám ambice vyhrávat hou-
slařské soutěže, i když neříkám, že by mi to neudělalo 
radost, ale můj sen je v tuhle chvíli se svou prací uživit. 
Chtěla bych, aby mi práce pořád dělala radost a abych 
měla čisté svědomí v tom, že ji dělám nejlíp, jak dovedu. 
Že si budu moci za svou prací stát, vědět, že nic neši-
dím. Můj sen je být prostě spokojená se svojí tvorbou. 
Splněným snem by ale mohlo být dostat se na nějakou 
pracovní stáž třeba do Cremony k houslařům, které po-
važuju za své vzory. To by byl určitě životní zážitek.

Kateřině přejeme, ať se jí splní nejen její profesní sny, 
ale i ty životní. A ať její nástroje rozdávají dlouho radost 
a předávají pozitivní energii, která z Káti vyzařuje.

Mgr. Václava Reissmüllerová

NovákováKateřina
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Obecní pec na Řimbabě

Vánoční pohádkový kvíz ze strany 11 – správné odpovědi: 1. a), 2. d), 3. c), 4.a), 5. c), 6. c), 7. c), 8. a), 9. b), 10. a), 11. b), 12. b), 13. b)

Blíží se konec roku a s tím i ohlédnutí, co vypečeného se 
událo u naší pece na Peci. Uzavírá se první rok, kdy byla 
pec v provozu. Ve druhé polovině roku se pec vytápěla 
nesporně častěji, než tomu bylo v první půlce. Každé pe-
čení je jiné, na každou akci chodí lidé s jiným 
cílem, ale k peci chodí určitě proto, že to tu 
voní domovem. A pokud pekařka zrovna 
nepřipálí chleby , tak nelze z pece snad 
vytáhnout nic, co by nechutnalo a nevonělo 
dětstvím a pohádkami za kamny.

Ale nejsou to jen dobroty z pece. Myslím, 
že genius loci tohoto místa nám pomáhá 
se zastavit, prožít kouzlo okamžiku a při-
pomíná nám naše kořeny. Naše slovanské 
kořeny a  to, že toto je naše země a že každý můžeme 
něco udělat, aby se nám tu žilo lépe. Jsem vděčná za to, 
že mohu být součástí řimbabského týmu Pecen z Pece, 
který se na každou akci snaží napéct co nejvíce dobrot. 
Největší poděkování patří samozřejmě topiči, který natá-
pí pec a naspí toho ještě méně než pekařka. Čtyři mladí 

pomocníci jsou pekařce k  ruce, protože ta má logicky 
ruce stále v těstě anebo od mouky, a nemohla by se tak 
starat o milé zákazníky. Díky nim jsme tak schopni napéct 
několik stovek housek, protože všechno, kromě hnětení 
a dělení těsta, probíhá ručně. Ze začátku to pravda trochu 
skřípalo, nároky na rychlost a zručnost se příliš neshodo-
valy s nastavením a výkonem studentů vysokých škol. Ale 
musím konstatovat, že se mi ti mladí pomocníci akce od 
akce lepší, a pokud jim ty vejšky nevyjdou, určitě se uživí 
i rukama .

Celý rok jsme se potýkali s většími či menšími problémy, 
hledali řešení, improvizovali, vychytávali mouchy. Ano, 
nepovedlo se vždy vše na 100 %. Děkuji všem lidičkám, 

kteří to vzali sportovně a chápou, že pec nemá návod na 
použití schválený Evropskou unií a  taky že nemá čudlík 
on/off anebo termostat.

Věřte, že za každým jedním pečením je několikadenní 
příprava, úklid a převáže-
ní miliónu věcí sem a tam. 
Snad toto stěhování brzy 
odpadne. Pokud zajde-
te na Řimbabu, uvidíte, 
že se u pece něco děje. 
Už o čarodějnicích snad 
budeme moci zadělávat 
těsta v  zázemí, které se 
buduje přímo za stávající 

pergolou nad pecí.

Co říci závěrem? První rok je za námi. Myslím, že byl 
úspěšný. Lidé se vracejí, zajímají se, chválí proměny areá-
lu. U nás na Řimbabě se jim prostě líbí. Za celý tým Pecen 
z Pece mohu slíbit, že se budeme i nadále snažit vytaho-
vat z pece pouze zlatavé pecny, že i nadále nebudeme 
nic šidit, že budeme používat pouze a  jen opravdové 
suroviny a žádné náhražky a že do vánočky samozřejmě 
patří výhradně máslo.

Pečení chleba v peci na dřevo je mnohem víc než jen 
příprava jídla. Je to návrat k  tradicím, oslava pomalého 
životního stylu a příležitost k posílení komunitních vazeb. 
V dnešní uspěchané době, kdy si většinu pečiva koupíme 
v supermarketu, nabízí tento starobylý rituál jedinečný 
zážitek prodchnutý vůní dřeva, kvasu a lidské pospolitosti.

Kvásek je živoucí základ
Srdcem tradičního pečení je kvásek, živý organismus tvo-
řený moukou a vodou, který chlebu dodává nezaměni-
telnou chuť, texturu a delší trvanlivost. Oproti průmyslo-
vému pečení s droždím, které je rychlé, vyžaduje kvásek 
trpělivost a péči. Proces kynutí je pomalý, ale výsledek 
stojí za to. Kvasový chléb je navíc lépe stravitelný, má niž-
ší glykemický index a obsahuje více vitamínů a minerálů.

Magie 
pece na 
dřevo
S k u t e č n é 
kouzlo na-
stává, když 
se do hry 
dostane pec 
na  dřevo . 
Její vytope-

ní je rituál sám o sobě, vyžadující zkušenost a cit pro 
správnou teplotu. Dřevo dodává pečivu specifickou lehce 
uzenou chuť a díky vysoké a sálavé teplotě získá chléb 
onu dokonale křupavou kůrku a vláčnou střídku, které 
nelze v moderní troubě snadno dosáhnout.

Komunita a sdílení
Pečení ve společné peci bylo v minulosti běžnou praxí 
a tato tradice se na mnoha místech znovu oživuje. Setká-
vání u pece vytváří jedinečnou atmosféru. Lidé si předá-
vají zkušenosti, recepty, ale i životní příběhy. Zatímco se 
pec nahřívá nebo se chléb peče, je čas na klábosení o vě-
cech více či méně důležitých. Tato setkání posilují místní 
komunitu a pocit sounáležitosti.

Více než jen chléb
Jakmile je pec rozpálena, je možné její žár využít k pečení 
dalších dobrot, nejen chleba. Od pizzy, housek přes čes-
nekové placky, buchty až po např. vánočky.

Pečení kváskového chleba v peci na dřevo je cestou zpět 
k našim kořenům a k ocenění poctivé ruční práce. Je to 
zážitek, který osloví všechny smysly – od vůně dřeva 
a kvasu, přes teplo sálající z pece, až po chuť čerstvého, 
křupavého chleba, který chutná nejlépe, když je sdílen 
s ostatními.

A co všechno že jsme v tomto roce pro vás upekli 
dobrého?

• �kváskové žitno–pšeničné chleby
• �kváskové chleby s cibulkou
• �kváskové chleby s grahamovou záparou
• �česnekové placky
• �škvarkové placky
• �houstičky
• �kváskové dalamánky
• �pizzu dle vlastního výběru
• �kořenové bagety
• �jablečné štrůdly
• �Honzovy buchty s tvarohem, švestkovými 

a jablečnými povidly
• �dvojmocné moravské koláče plněné tvarohem 

a povidly
• �skořicové, ořechové, kokosové a čokoládové šneky
• �máslové vánočky

Při jakých akcích jste nás mohli vidět 
a ochutnat naše dobroty?
• �Čarodějnice na Řimbabě
• �první Pivní festival na Řimababě
• Hornické odpoledne na Řimababě
• �Zelňačka na Řimbabě
• první Posvícenské pečení na Řimbabě
• �Předadventní pečení v rámci Zahájení adventu 

na Řimbabě
Vaše pekařka
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v následujících řádcích bychom vás rádi seznámili s děním 
v  našem klubu v  uplynulém období, tedy po odehrání 
podzimní části sezóny 2025/2026.

Do sezóny 2025/2026 jsme opět přihlásili dvě družstva 
dospělých.

„Áčko“ hraje druhým rokem krajskou I. B třídu (nově 7. 
ligu, skupinu D) a po podzimní části sezóny mu patří prů-
běžné 10. místo se ziskem 16 bodů a bilancí 5 výher, 1 
remíza a 7 proher.

„Béčko“ se účastní bojů v rámci okresní III. třídy (nově 9. 
ligy, skupiny A) a v polovině soutěže je se ziskem 13 bodů 
na šestém místě. Béčko se rovněž zapojilo do okresní-
ho poháru, ve kterém se mu v prvním kole podařilo na 
penalty vyřadit účastníka okresního přeboru z  Nečíně, 
ve druhém kole pak ale vypadlo po nejtěsnějším mož-
ném výsledku (1:0) s dalším účastníkem okresního pře-
boru z Rožmitálu.

V mládežnických kategoriích jsme do soutěží přihlašovali 
opět družstva sdružená, stejně jako v předešlých letech 
spolupracujeme v těchto kategoriích nadále s Podlesím. 
Z této spolupráce pro aktuální sezónu vzešlo sedm sdru-
žených družstev mládeže napříč jednotlivými katego-
riemi. Všechna mládežnická družstva hrají své soutěže 
v rámci našeho okresu.

Družstvo dorostu (ročníky 2007–2010) pod názvem 
Bohutín-Podlesí se po podzimní části sezóny nachází na 
devátém místě poměrně vyrovnané tabulky okresního 
přeboru (nově 6. ligy), když na třetí pozici ztrácí 6 bodů.

Starší žáci (ročníky 2011–2012) pod sdruženým názvem 
Podlesí-Bohutín vedou po podzimní části okresní přebor 
(nově 5. ligu) s náskokem 2 bodů.

Mladším žákům (ročníky 2013–2014) hrajícím rovněž pod 
sdruženým názvem Podlesí-Bohutín skupinu A okresního 
přeboru patří aktuálně 8. místo.

Další čtyři týmy hrají okresní soutěže přípravek. Jak v ka-
tegorii starší, tak i mladší přípravky máme zapojená dvě 
družstva. Starší přípravky (ročníky 2015–2016) startují pod 
názvem Bohutín-Podlesí a  mladší (ročníky 2017–2018) 
zase naopak Podlesí-Bohutín. V rámci kategorií přípravek 
se nevyhodnocují dílčí ani celková umístění.

Samozřejmě i  v  letošním roce pokračuje fungování 
„MINI“ přípravky pro ty úplně nejmenší.

Bližší zhodnocení přenechám zástupcům jednotlivých 
týmů.

Kromě bojů odehrávajících se přímo na hřištích jsme 
se v uplynulém období věnovali pracím, které se týkaly 
údržby travnatých ploch a jejich okolí. Na přelomu roku 
nás ještě čeká každoroční administrativa týkající se do-
tačních výzev, budeme zpracovávat agendu pro podání 
žádostí na rok 2026 a zároveň připravovat podklady pro 
vyúčtování obdržených prostředků pro rok 2025.

Závěrem dovolte malé poděkování, které patří všem 
hráčům, trenérům a vedoucím za reprezentaci bohutín-
ského fotbalu. Poděkování dále patří všem našim pod-
porovatelům, především pak obci Bohutín, firmám AUT-
COM, DRUPOL, DTA GROUP, Hovnocuc.eu, JIPO PB, 
LINORIC, NOBILES, Pneu Tiger, SAPIKO a VK Elektro, 
a v neposlední řadě také rodičům a fanouškům.

Závěrem bychom chtěli všem popřát, pokud možno, klid-
né prožití vánočních svátků a  do nového roku hlavně 
hodně zdraví.

Za výbor SK LITAVAN Bohutín, z.s. Jan Bittner, předseda

Tým „B“ hrající 9.ligu/III. třídu A
Po konci první poloviny sezóny jsme v tabulce se ziskem 
13 bodů na 6. místě. Z hráčské stránky je o fotbal velký 
zájem, od tréninků, přes zápasy, až po pravidelné pozá-
pasové setkávání u  společné večeře. Béčko je vedené 
trenérem Milošem Bubeníčkem, který týmu odevzdává 
maximum svých možností, a od toho se odvíjí naše na-
sazení a odhodlání dát do fotbalu vše, co jsme schopní. 
V  béčku dokonale funguje propojení s  dorostem. Tito 
hráči jsou naší nedílnou součástí a  jsou natěšeni nám 
kdykoli pomoci. Věřím, že druhá část sezóny bude pokra-
čovat ve stejném duchu jako ta první, že z našich zápasů 
budou šťastně odcházet nejen hráči, ale fanoušci a spon-
zoři, kterým bych tímto rád poděkoval, protože bez nich 
by nikdy bohutínský fotbal nebyl tam, kde je.

O. Bauer (vedoucí „B“ týmu)

Mládež
V mládežnických soutěžích nadále pokračujeme ve spo-
lupráci s  Podlesím a  sdruženými týmy máme obsazeny 
všechny vypsané věkové kategorie v našem okrese.

Minipřípravka
Nejmenší caparti mají za sebou hlavně první seznámení 
s mičudou a  k  tomu je trenéři vedou. Docházka je jak 
na houpačce a hlavně podle toho, kdy jde kamarád, kdy 
neprší a kdy nejsou nudle. Nicméně nechybí nadšení, zá-
jem o míč i motýli, kteří letí okolo. Rozpětí docházky je 
od 5  do 15 dětí. Tréninky jsou vedeny hlavně zábavnou 
formou. V úvodu rozcvička ve stylu závod formulí či ry-
báři. Následuje závod mezi vesmírnými kužely a vedení 
tréninku je zaměřeno k celkovému rozvinutí pohybových 
vlastností.  Poslední třetina tréninku je hra na 2 nebo 4 
branky. V klucích se snažíme hlavně rozvíjet chuť k pohy-
bu, ale také umění přijmout porážku. Parta dětí i rodičů je 
fajn. Zápasů a turnajů je zatím méně.

trenéři V. Ševr a J. Křivonoska

Mladší přípravka
V  probíhajícím soutěžním ročníku 2025/26 okresního 
přeboru mladších přípravek nastupují kluci a holky jako 
sdružený tým. Po skončení minulé sezóny jsme předpo-
kládali, že nový ročník odehrajeme s jedním týmem, ale 
nakonec jsme se rozhodli přihlásit místo jednoho týmu 
dva. Společně jsme začali trénovat 18.  srpna. V prvních 

dvou týdnech děti čekal i vzhledem k blížícím se rozřa-
zovacím turnajům „intenzivnější“ program. Se začátkem 
školního roku jsme následně „najeli“ na již tradiční rozvrh, 
tedy dva tréninky týdně. Pondělky jsme trénovali v Pod-
lesí a středy v Bohutíně. Aktuální ročník okresního přebo-
ru mladších přípravek je rozdělen do tří „výkonnostních“ 
skupin, do kterých se týmy kvalifikovaly na základě vý-
sledků z  rozřazovacích turnajů odehraných během po-
sledního prázdninového víkendu. Tým „A“ odehrál svůj 
turnaj v sobotu 30. 8. na příbramském Spartaku a druhý 
tým „B“ hrál o den později v Sedlčanech. Oba týmy byly 
na základě dosažených výsledků z rozřazovacích turnajů 
přiřazeny do skupiny B, kde společně s námi hrají ještě 
týmy Kosovy Hory, Prostřední Lhoty, Rožmitálu, Sedlčan, 
Staré Huti „B“ a Tochovic. Systém soutěže je dvoukolo-
vý (tedy každý s každým, doma/venku). V průběhu září 
a října jsme pak odehráli kompletní podzimní část a ještě 
jsme předehráli jedno jarní kolo. I  když v  této věkové 
kategorii výsledky nejsou primární, tak musím říct, že se 
nám i po této stránce celkem dařilo. Po skončení pod-
zimní části soutěže jsme se s dětmi přesunuli do tělocvi-
čen, kde jsme plynule navázali na venkovní část tréninků. 
Scházíme se opět dvakrát v týdnu. Zimní příprava je dlou-
há, a  tak se ji dětem budeme snažit zpestřit občasnými 
přátelskými zápasy, rádi bychom se zúčastnili i nějakého 
zimního turnaje.

Závěrem bychom chtěli všem popřát klidné prožití vánoč-
ních svátků a v novém roce 2026 hodně štěstí a zdraví.

trenéři J. Bittner, V. Kolář, J. Primus a J. Cwiertka

Starší přípravka
V kategorii starší přípravky jsou dva týmy. První tým „A“ 
je již ustálenější a herně vyzrálejší, výkony se již přibližují 
kvalitě této kategorie. Druhý tým „B“ je převážně složen 
ze stále přicházejících nováčků a  hráčů nižšího ročníku 
této kategorie.

„A“ tým si po rozpačitém začátku vedl velmi dobře. Ze-
jména herně se rozehrál ke kvalitním výkonům. Fotbal 
kluky bavil a to se odráželo i na hřišti, když porazili všech-
ny své soupeře. I když výsledky nejsou v této kategorii na 
prvním místě, ale i tak jsou hnacím motorem za dalšími 
dílčími úspěchy ve zlepšování herních dovedností a zís-
kávání sebevědomí. Dalším faktorem byla velká účast na 
trénincích. V zimní přípravě nás čeká několik turnajů, ten 
první jsme v  těžké konkurenci vyhráli. Tímto děkujeme 
klukům za jejich přístup, rodičům a dalším rodinným pří-
slušníkům za jejich podporu.

trenéři B. Šípek a J. Novotný.

Starší přípravka B začala podzimní sezónu po soustře-
dění v trochu jiné sestavě, než v které končila jarní část. 
Pár mladších kluků jsme ještě ponechali v mladší příprav-

Vážení přátelé bohutínského fotbalu,
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ce, aby se ještě více vyhráli v mladším kolektivu a mohli 
se k nám starším opět za čas vrátit. V podzimní části se 
nám dařilo. Odehráli jsme všechna utkání v plné sestavě 
a podařilo se nám získat dva nové hráče, kteří se velice 
brzy začlenili do kolektivu. Vrátila se v plné síle i naše je-
diná slečna v týmu Lea, která si na jaře v zápase s Lázem 
zlomila ruku. Po odehrání všech utkání, kde jsme dokázali 
šestkrát vyhrát v devíti zápasech, nás čekají halové turna-
je, dokopná a vánoční večírek. V lednu se chystáme na 
soustředění do Lužických hor, kde opět sehrajeme utkání 
proti Liberci a  Jablonci a  pomalu se budeme připravo-

vat na jaro. Za podzimní část bych rád poděkoval všem 
našim dětem, rodičům za jejich nasazení, dobrou partu 
a odhodlání.

trenéři D. Boháč a V. Paštěka

Mladší žáci

Mladší žáci přivítali do svého týmu nové spoluhráče roč-
níku 2014. Všichni jsme se snažili tým sehrát a zvyknout 
si na větší hřiště. Při zápasech se nám dařilo střídavě. Až 
při posledních dvou zápasech bylo vidět, že hráči pře-
nesli věci z tréninku na hřiště. Po podzimu jsme skončili 
celkově na 8. místě. Lepší výsledky zhatila častá marodka 
některých hráčů. Přes zimu ještě potrénujeme a na jaře 
se popereme o lepší místo v tabulce.

trenér V. Kala

Starší žáci
Tým starších žáků v  podzimní části sezóny 25/26 hraje 
okresní přebor. V této skupině jsme vybojovali na pod-
zim zatím první místo, když jsme odehráli 12 velmi pěk-
ných zápasů s kvalitními týmy soupeřů. Všechny zápasy 
dopadly vítězně a pouze jeden se výsledkově nepovedl. 
Nyní nás čeká intenzivní příprava na jarní část sezóny, 
kde bychom rádi udrželi první místo.

trenéři J. Spour a J. Jiroušek

Dorost
Podzimní část okresního přeboru byla pro naše dorosten-
ce obdobím hledání herní identity, sehrávání a postup-
ného zlepšování. Tým vstupoval do soutěže s kombinací 
zkušenějších hráčů i nových posil, které se teprve začle-
ňovaly do kolektivu. To se v úvodu projevilo na výko-
nech, kdy mužstvo střídalo občasné dobré pasáže s těmi 
slabšími. Přestože výsledkově nebyl podzim vždy ideální, 
hráči ukázali velké odhodlání a chuť pracovat. V mnoha 
zápasech nechyběla bojovnost ani snaha o  kombinační 
fotbal, jen chyběla větší zkušenost v  rozhodujících mo-
mentech. Tým často držel se soupeři krok, ale někdy mu 

chyběl klid v  koncovce nebo větší důraz v  defenzivě. 
Pozitivem podzimu byla postupně se zlepšující souhra 
i  rostoucí individuální výkony některých hráčů. Zároveň 
se ukázalo, že kabina drží pohromadě. Právě dobrá at-
mosféra byla jedním z hlavních faktorů, díky kterým se 
tým v  závěru podzimní části herně zvedal. Podzim při-
nesl také cenné zkušenosti pro mladší dorostence, kteří 
dostali prostor a  dokázali, že mohou být do budoucna 
přínosem. Celkově lze podzim hodnotit jako období uče-
ní a  růstu. Poděkování patří všem fanouškům, kteří nás 
podporují.

trenéři M. Šípek a T. Kryl

Vandrujeme společně!
Milí občané a čtenáři bohutínského zpravodaje,

naše místní turistická skupina Vandrujeme společně! má 
za sebou další rok plný pohybu a dobré nálady. V roce 
2025 jsme uskutečnili dva vandry, kterých se zúčastnili jak 
věrní vandrovníci, tak i nové tváře. Oba výlety se nesly 
v pohodové atmosféře, užili jsme si krásnou přírodu, 
spoustu smíchu a společné chvíle, které nás vždy stmelí.

A příští rok se máte na co těšit! Už nyní máme napláno-
vané tři nové termíny:

4. 1. 2026 – Novoroční výstup na vyhlídku U Drtiče – 
sraz ve 13:00 hod., místo setkání je na těchto souřadni-
cích: N 49°34.93613›, E 13°51.09193›.

19. 4. 2026 - Po stopách struh až nad Vranovice – sraz 
ve 13:00 hod., místo setkání: u OÚ na Vysoké Peci.

13. 6. 2026 – Za výhledy na kostel ve Třebsku – sraz 
ve 13:00 hod., místo setkání: parkoviště u kostela sv. Maří 
Magdalény v Bohutíně.

Děkujeme všem, kteří se letos přidali, a budeme rádi, 
když se k nám připojíte i v roce 2026. Chodíme v přátel-
ské partě, pohodovým tempem a s dobrou náladou.

Přejeme všem krásné Vánoce a do nového roku spoustu 
zdraví, radosti a pěkných kilometrů v přírodě.

Za Vandrujeme společně! Šárka Moulisová



42 43

Rybáři Bohutín
Český rybářský svaz – MO Bohutín
Vážení čtenáři a přátelé Petrova cechu,

máme tu prosinec a pomalu se nám blíží konec roku 2025. Dovolte 
mi v krátkosti shrnout letošní rok a pozvat vás na blížící se vánoční 
prodej ryb.

Český rybářský svaz místní organizace Bohutín čítá v současné době 
524 členů, z toho je 33 žen a 114 dětí a mládeže. Velice mě těší, že 
se naše členská základna dlouhodobě pohybuje nad hranicí 500 
členů. Pro naše členy se snažíme dělat maximum, aby byli spokojení 

(vydáváme povolenky k lovu ryb i mimo úřední hodiny, pořádáme 
rybářské závody i společenské akce). Koncem listopadu jsme uspo-
řádali rybářský ples v Obecnici, na který jsme měli už 14 dní před 
konáním vyprodáno.

Dále se nám v  letošním roce 
podařilo opět získat minig-
rant od společnosti Veo-
lia, ze kterého jsme pořídili 
umělý preparát kapra, který 
využíváme při přednáškách 
na základních a mateřských 
školách. Kromě chovu ryb 
a péči o rybníky se věnujeme 
také vzdělávaní dětí v oblasti 
rybářství. S naším programem 
o rybách se již měla možnost 
seznámit zhruba tisícovka dětí 
z několika desítek základních 
a mateřských škol převážně 
na Příbramsku, ale i z  jižních 
Čech na Písecku.

Co se týče rybochovu, tak jsme se stejně jako v minulém roce při-
pojili k úspěšným žadatelům o kompenzace za škody způsobené 
rybožravými predátory a od Krajského úřadu Středočeského kraje 
jsme získali finanční náhrady.

Bohužel od května letošního roku jsme po vylovení předali naše 
chovné rybníky na Milínsku zpět obci Milín, která rybníky poskytla 
do užívání Milínskému rybářskému svazu. Tento krok zcela chápeme 
a snažíme se najít adekvátní náhradu v našem okolí.

Spolupráce s městem 
Mní šek  pod  B rdy 
a Křižovnickými statky 
s.r.o. stále pokračuje 
a  práce máme tedy 
pořád dostatek.

Z operačního progra-
mu rybářství 2021  – 
2027 jsme získali dota-
ci na nákup vybavení. 
Pořídili jsme odchovný bazén s filtrací a vzduchováním, plovoucí 
benzínové čerpadlo a měřák kyslíku ve vodním prostředí. Díky po-
řízení odchovného bazénu jsme zvětšili kapacitu k přechovávání ryb 
v období výlovů a vánočního prodeje ryb. V letošním roce si můžete 
mimo kapra u nás zakoupit také amura, štiku či sumce.

S vánočním prodejem ryb začínáme na Řimbabě v sobotu 20. 12. 
a budeme tu pro Vás až do úterý 23. 12. do vyprodání zásob. Množ-
ství amura, štiky a  sumce bude omezené. Ceny a otvírací dobu 
naleznete na našich webových a FB stránkách.

Na závěr mi dovolte poděkovat panu starostovi 
a celému zastupitelstvu obce Bohutín za významnou podporu 

naší MO a popřát všem čtenářům 
krásné Vánoce a pohodový vstup do roku 2026.

za MO ČRS Bohutín Lumír Mazánek, 
předseda ČRS, z.s. MO Bohutín

DĚTSKÝ RYBÁŘSKÝ DEN
Sportovní rybářský kroužek ÚSMP – Vysoká u Příbramě

a ČRS MO Příbram

VÁS SRDEČNĚ ZVOU DNE 28. 03. 2026
OD 13:00 DO 15:00 HODIN

NA DEN S RYBÁŘI

NA LOUCE VYSOKÁ PEC – VYSOKOPECKÝ RYBNÍK

DĚTI SE MŮŽOU TĚŠIT NA BOHATÝ PROGRAM 
A UKÁZKU RYBOLOVNÉ TECHNIKY

Sportovní rybářský kroužek

Sportovní rybářský kroužek ÚSMP – Vysoká u Příbramě
8. září 2025 jsme zahájili pro školní rok 2025/2026 rybářský kroužek v obci Vysoká u Příbramě 
s počtem 16 dětí. Děti jsme přivítali malou oslavou a řekli si plány, co nás čeká a nemine.

Dokud nám počasí dovolilo, tak jsme chodili s rybáři a rybářkami chytat ryby k vodě, a trénovali 
jsme rybolovnou techniku RT. V měsíci září jsme se účastnili rybářských závodů v Rožmitále pod 
Třemšínem a ve Zdíkovci. V novém roce nás budou čekat závody v RT, v plavané a další zážitky.

Když nám počasí přestalo přát, začalo nám období teorie, příprava na Zlatou udici a tréninky RT 
v tělocvičně na tenisových kurtech v Bohutíně.

Děkujeme obcím Bohutín a Vysoká u Příbramě, Územnímu svazu města Prahy, sponzorům, rodi-
čům a všem, kteří náš kroužek podporují. Poděkování patří i všem vedoucím rybářského kroužku.

Přejeme vám krásné prožití vánočních svátku, v novém roce 2026 hodně zdraví, štěstí a lásky.

Věra Mauleová, vedoucí kroužku



4544

Myslivecký spolek Bohutín
Myslivecký spolek Bohutín uspořádal v  tomto roce už 
dva ze tří naplánovaných společných lovů. První naháňka 
se uskutečnila dne 25. 10. ve vysockých lesích. Na této 
akci, které se účastnilo 15 střelců a 10 honců, bylo ulove-
no 6 ks jelení zvěře a dvě prasata. Další v pořadí byla na-
háňka, která proběhla v sobotu 22. 11. za účasti 18 střelců 
a 6 honců. Byly uloveny 2 ks jelení zvěře. Poslední leč po 
obou společných lovech proběhla v restauraci u Cempír-
ků ve Vysoké. Oba lovy hodnotím jako úspěšné a děkuji 
všem, kteří se podíleli na přípravách.
Posledním společným lovem v  tomto roce je tradiční 
vánoční naháňka, která se uskuteční 26. 12. opět ve vy-
sockých lesích.
9. 11. se po roce uskutečnila v kostele Máří Magdaleny 
Svatohubertská mše, kterou celebroval páter Ciez-
skowski. Mši provázeli Povltavští trubači a Slivický pěvec-
ký sbor. Kromě veřejnosti se mše účastnili zástupci MS 
Třebsko, MS Bohutín, MS Záhají-Vrančice, Lesy Bucher, 
MS Láz-Vranovice a honitby Šturmovky. Po ukončení 
mše předvedli Povltavští trubači lovecké signály a fanfáry.
Závěrem bych rád všem spoluobčanům popřál krásné 
a klidné vánoční svátky a do nového roku hodně štěstí 
a zdraví. Dále bych pozval všechny spoluobčany, přá-
tele myslivců a myslivosti na myslivecký ples, který se 
17. 1. 2026 uskuteční opět v bohutínské sokolovně.

Za MS Bohutín Jiří Tureček

Nabízíme služby:
• Montáž nábytku (Baumax, Jysk, apod.)
• Vrtání, věšení poliček, garnýží, obrazů
• �Opravy dveří, klik, zámků, výměna žárovek, 

zásuvek, vypínačů
• Těsnění kohoutků, opravy drobných úniků vody
• Údržba zahrady a drobné práce kolem domu
• Malování

🔧🔧 DEJ PRÁCI 🔧🔧 
ANEB HODINOVÝ MANŽEL – VAŠE POMOC V DOMÁCNOSTI  

Potřebujete něco opravit, namontovat nebo připevnit? 
Nemáte čas, nářadí nebo chuť? Zavolejte hodinového manžela! 

  

🔧🔧 Nabízíme služby: 

• Montáž nábytku (Baumax, Jysk, apod.) 

• Vrtání, věšení poliček, garnýží, obrazů 

• Opravy dveří, klik, zámků, výměna žárovek, 
zásuvek, vypínačů 

• Těsnění kohoutků, opravy drobných úniků vody 

• Údržba zahrady a drobné práce kolem domu 

• Malování  

• A mnoho dalšího dle dohody  
 

   Kontakt: Jiří Dvořák, Vysoká Pec 54  

Telefon: 702 025 030  

Facebook: Dej Práci 
E-mail: dejpracipb@gmail.com 

    Působnost: Příbram a okolí 

 
Zavolejte ještě dnes a zbavte se starostí! 
 

Kontakt: Jiří Dvořák, Vysoká Pec 54
Telefon: 702 025 030 • Facebook: Dej Práci

E-mail: dejpracipb@gmail.com
Působnost: Příbram a okolí

Zavolejte ještě dnes a zbavte se starostí!

Závod TOTMAN 2025
V pátek 17.  října 2025 se uskutečnil další ročník tradičního 
závodu v běhu do vrchu Ráztoka – Pustevny, známého jako 
TOTMAN.
Cílem závodu byl vrchol Stezky Valaška v nadmořské výšce 
1105 metrů. Stejně jako v předchozích letech vedla trasa 
z Ráztoky po asfaltové „Knížecí“ cestě, odkud běžci pokra-
čovali po zelené turistické značce až na rozcestí Radhošť–
hřeben. Následný úsek po modré značce vedl kolem sochy 
Radegasta až ke Stezce Valaška, kde závodníci absolvovali 
finální stoupání na vrchol. Celková délka závodu činila 7,4 
kilometru s převýšením přibližně 570 metrů. Soutěžilo se 
tradičně ve třech kategoriích – ženy, muži do 40 let a muži 
nad 40 let.
V elitní kategorii mužů do 40 let si pro vítězství doběhl Petr 
Bárta, který reprezentoval Bohutín s časem 41 m a 29 s.

Převzato z facebooku HZS Moravskoslezského kraje

KOVOVÝROBA

WWW.BNVMETAL.CZ

602481966

WWW.BNVMETAL.CZ

602481966
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SDH Vysoká Pec
jakub.meinlschmidt.org

Konec roku se kvapem blíží a s ním přichází vánoční Bohutínský zpra-
vodaj, kde vás seznámíme s naší činností za uplynulý půlrok.

O prázdninách jsme se jako každý rok zúčastnili pouťové vodní fon-
tány, která byla i letos trochu jiná.

Zakoupili jsme do hasičské zbrojnice novou kuchyňskou linku s větší 
pracovní plochou pro lepší přípravu občerstvení na naše akce a zá-
roveň jsme koupili nové gastro vybavení: párkovač, fritézu, režony 
na ohřev jídla.

Zúčastnili jsme se po dlouhé době také soutěže ve Tmani, kde jsme 
ve velké konkurenci družstev zvítězili jak v netradiční štafetě, tak 
i v požárním útoku, kde nás reprezentovaly za muže zároveň naše 
dvě ženy. A získali jsme tímto i putovní pohár. Celému družstvu patří 
velká gratulace.

Také jsme zazimovali hasičskou techniku před nastávající zimní pře-
stávkou.

V říjnu jsme pořádali námětové cvičení, které se konalo u Vyso-
kopeckeho rybníka. Tady jsme si vyzkoušeli, jak jsme připraveni na 
čerpání vody z rybníka při nenadálém požáru. Naše hasičky připravily 
k občerstvení výborný šleh, guláš a také něco sladkého pro všechny 
členy našeho okrsku, kteří byli přítomni.

Dlouholeté členky pí Věra Týrová a pí Stanislava Pechanová oslavily 
jubileum a naši členové jim předali dárkové poukazy a květinu. Ještě 
jednou jim ze srdce gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších 
let.

V prosinci se po delší odmlce opět vydala naše mikulášská výprava 
s čertem a andělem, která navštívila hodné, ale i  ty zlobivější děti, 
aby je pochválila a ty méně hodné trochu postrašila. Žádné si ale do 
pekla čerti neodnesli.

Nyní se připravujeme na hasičský ples a dětský karneval. Tímto 
bychom chtěli poděkovat za podporu všem našim sponzorům, kteří 
přispívají jak věcnými dary, tak i peněžními, bez kterých by ples 
a karneval nebyl takový, jaký je. Zároveň děkujeme obci Bohutín za 
dlouholetou podporu.

Závěrem bychom vás chtěli pozvat na hasičský ples pořádaný 
14. 2. 2026 a následující den 15. 2. 2026 dětský karneval do restau-
race na Drmlovce.

Všem občanům Bohutína přejeme krás-
né prožití vánočních svátků a spousty chvil 
strávených v kruhu rodiny, hodně zdraví, 
štěstí a pohody v novém roce 2026.

Za SDH Vysoká Pec Eva Plívová

SDH Bohutín
jakub.meinlschmidt.org

SDH Bohutín se nejen zúčastňuje obecních akcí, ale též 
rozvíjí společenský život obce, stará se o techniku, hasičskou 
zbrojnici, dohlíží v rámci prevence a vyjíždí k požárům.
Jistě největší akcí, na níž spolupracuje s obcí a  sbory 
z Vysoké Pece a Lázu, je zpívající vodní fontána. Hasičská 
zbrojnice je po celý pouťový víkend místem posezení 
a popovídání si a v neděli malí hasiči hasí hořící domečky.
Podílí se svým stanovištěm na pohádkové louce, tradičně 
vaří zelňačku na Řimbabě, doprovází seniory na obecních 
výletech, pomáhá s přípravami na výlov obecní tůňky, 
hlídá přecházení silnice 1/18 při lampionovém průvodu…
Už teď se těší a pilně připravuje na Vánoční setkání, což 
je pro obsluhující velký frmol. Ale za ten výborný svařák, 
na který jste 17. 12. srdečně zváni, to stojí. O 3 dny později 
(20. 12.) se bude konat Výroční valná hromada.
24. 1. 2026 bude sbor pořádat hasičský ples na Dr-
mlovce.
A dne 17. 2. 2026 se bude konat tradiční masopust, ten-
tokráte ne ledajaký, ale 100. průvod obcí. Přijďte s hasiči 
oslavit toto významné výročí a zavzpomínat na masopust, 
jaký byl, když jste byli malí… Čekají vás rozličné i známé 
masky, alegorické vozy, rej, kremrole, preclíky a  letos 
i zabijačkové hody, které bezesporu k masopustu patří. 
Masopustu obec věnovala stolní kalendář.
V  roce 2026 to však nebude jediné jubileum sboru. 
20. června oslaví hasiči z Bohutína 140 let od svého 
založení.
Hasiči se pravidelně zúčastňují fotbalových utkání 1. FK 
Příbram, kde zajišťují požární dohled, též jezdí na hasičské 
soutěže. Výjezdová jednotka prověřila své schopnosti 
a připravenost při taktickém cvičení u Vysokopeckého 
rybníka.

SDH Bohutín vám všem přeje, abyste pod stro-
mečkem našli přesně to, co opravdu najít chcete, 

aby se vám splnilo to nejtajnější přání  
a všichni jste nejen během Vánoc,  

ale i v roce 2026 žili šťastně a spokojeně.
Tak příští rok se na vás těšíme na našich akcích.

Za SDH Bohutín Klára Bambasová
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Rok 2025 je pro náš tenisový klub ve znamení úspěšných 
výsledků, skvělé práce s  dětmi a  také velkých investic 
do areálu. První polovina roku dopadla velmi dobře – 
všechna družstva se slušně umístila ve svých soutěžích. 
Potěšil nás hlavně postup družstva B dospělých do vyšší 
soutěže. K  postupu družstva B dospělých ještě jednou 
gratulujeme všem hráčům a kapitán družstva Honza Trgo 
si zaslouží velké poděkování.
Postupující družstvo B
Léto bylo tradičně spojené s  tenisovými školami, které 
mají v Bohutíně už bezmála padesátiletou tradici. První 
škola proběhla začátkem prázdnin a díky výborné organi-
zaci paní Dany Turečkové byl i letos velký zájem. Na pro-
gramu byl také tradiční turnaj PBtisku a několik menších 
společenských akcí. Na konci prázdnin následovala druhá 
tenisová škola, opět s výbornou účastí.
Červencová tenisová škola pana Jiřího Turečka 2025
Konec léta a celý podzim byly v našem tenisovém klu-
bu opravdu pracovní a  výsledky jsou v  areálu vidět na 
každém kroku. Největší změnou je nový kombinovaný 
kotel Benekov na uhlí a pelety, na jehož financování se 
podílela obec Bohutín. Velké díky patří předsedovi klu-
bu Jiřímu Turečkovi, který zvládl celou akci od bourání 
zdi přes stěhování až po instalaci a koordinaci prací. Díky 
tomu máme v areálu i novou pěknou místnost a  šatnu 
u haly. V sokolovně se podařilo nainstalovat nové osvět-
lení, doplnit sněhové zábrany a opravit okapy.
18. října jsme úspěšně postavili nafukovací halu – dorazilo 
více než dvacet dobrovolníků a díky skvělé partě členů, tatín-
ků i dorostenců byla hala postavená už v poledne. V rámci 
zazimování proběhl také velký úklid v sokolovně, nářaďov-
ně i skladech a děti pomohly shrabat listí okolo areálu.
Velký posun nastal také v trénincích dětí. Náš klub se stal 
partnerem projektu Tenis dětem a  trenérky Radka Lan-
dauerová a Lenka Petrášková zahájily podzimní a  zimní 
sezónu s  více než třiceti dětmi, z  toho dvaceti úplnými 
nováčky. Děti rozvíjíme od tří let v oblasti tenisu, všestran-
ného pohybu i osobnostního růstu a během krátké doby 
se podařilo vytvořit skvělou partu s viditelnými pokroky.
Zimní hodiny v hale i tělocvičně jsou tradičně velmi vytí-
žené, ale několik volných míst pro zájemce stále máme. 
Neváhejte se nám ozvat, kontakty jsou na našich webo-
vých stránkách www.tenisbohutin.cz.
Chtěli bychom poděkovat všem členům, rodičům, trené-
rům i dobrovolníkům, kteří se aktivně zapojují do chodu 
našeho klubu. Zvláštní poděkování patří panu starostovi 
Ladislavu Turkovi a celé obci Bohutín za velkou podporu 
a ochotu pomáhat – bez ní by se mnohé z letošních pro-
jektů nepodařily uskutečnit.

Za TK Bohutín Jiří Tureček, předseda klubu 
Radka Landauerová, koordinátorka klubu

Mladí včelaříci VČ

ELAŘSKÝ SPOLEK

pro Bohutín a okolí, okres Příbram



Přes léto se nám podařilo s panem Janem Matouškem 
vytvořit si oddělek a pár záložních včelstvíček s novou 
matkou. Uplynulé období bylo velmi plodné nejen na 
oddělky, ale i na snůžku medu. To jistě potvrdí i ostatní 
včelaři. Včely jsou nyní zazimované a doufáme, že přezi-
mují v pořádku. Je to vždy sázka do loterie.
Na podzim se koná každoroční setkání včelařských 
vedoucích v Praze. Tento rok to bylo v Národním ze-
mědělském muzeu. Zde se také vyhlašoval nejaktivnější 
včelařský kroužek. Včelky Březohorky, které jsou pod ZO 
Bohutín a ZŠ Březové Hory, získaly již potřetí v soutěži 
kroužků „O Pohár ministra zemědělství“ druhé místo. 
Zapojily se i děti z Bohutína. Umístily se v první desítce. 
Aktivní činností, propagací včelařství a ochranou přírody 
lze takový titul získat.

Na semináři 
v e d o u c í c h 
kroužků je 
mnoho za-
j í m a v ý c h 
přednášek, 
které se tý-
kaj í  ekolo-
gie, promě-
ny  k r a j i n y 
v ČR, nemo-
cí včel, a  to 
p ředev š ím 

varroázy. Dále metod léčení, a  to například zahřívání 
plodu v  termo přístroji, který je neinvazivní na zbytek 
včelstva bez použití chemických léčiv. Nechyběla ani 
přednáška o nové hrozbě včel, a  to o „sršni asijské“. 
Tento druh je velmi rezistentní i v našich podmínkách. 
V  současné době bylo zlikvidováno několik jednotek 
hnízd. Sršeň asijská si ráda staví svá hnízda v korunách 
vysokých stromů (cca až 25 m), ale i mezi živým plotem 
či v prostorách pod střechou nebo mezi krytinou. Hnízdo 
může dosahovat až 80 cm v průměru. Sršeň asijská je 
zbarvena více do tmavé barvy (trup i hlava). Zadeček je 
ke konci oranžový, nohy má žluté až oranžové a dosahu-
je velikosti maximálně 3 cm. Sršeň obecná je oproti sršni 
asijské větší asi o jednu třetinu (3,5 cm), zadeček má žlutý 
a nohy hnědé, hlavu hnědo-žluto-oranžovou. Je jaksi 
pomalejší letec. V Čechách je chráněným druhem. Není 
tak agresivní jako její příbuzná asijatka. Prosíme o neza-
měňování. Je i velmi užitečná.
Odstrašující scénář je rozšířený výskyt sršně asijské ve 
Francii, kde nebyla mezi lidmi účinná osvěta, a  tak se 
tento druh usídlil po celé zemi. Decimuje tam včelstva 

a  farmáři obtížně bojují proti této pohromě. Prosíme 
tedy všechny občany, aby bedlivě pozorovali, jaký hmyz 
mají ve svém okolí. Informaci o podezření lze nahlásit na 
příbramskou veterinární správu, předsedovi ZO Bohutín 
panu Skalickému nebo AOPK-invazivnídruhy@nature.cz.

Všem občanům Bohutína i přespol-
ním přejeme my, malí včelaříci a vedoucí, 
krásné svátky vánoční, které se již ne-
zadržitelně blíží. Připravujeme se na ně 
pečením perníčků, vyráběním svící a svícnů, 
aby naše domovy provoněla vůně lesa, 

medu a včelího vosku
Za Bohutínská Žihadla Veronika Etrychová

S novým školním rokem jsme zahájili i činnost kroužku Bohutínská Žihadla

Lze ho vyrobit z různých materiálů, jako je plechov-
ka, dřevo, kláda nebo cihlová a kamenná zídka.

Mnoho nápadů je i na internetu 
nebo v knihách.

Soutěžící bude moci zaslat fotografii na mail: 
bohutinskyzpravodaj@seznam.cz, 

nebo ji osobně přinést do Obecní knihovny 
Bohutín. Následně bude vyhlášen vítěz.

Zasílejte váš e mail, telefon, jméno a věk.
Do 16. 6. 2026

Budeme se těšit!

Hmyzí hotel

Zprávy z TK Bohutín

Vyhlašujeme soutěž 
o nejnápaditější
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Spolek Řimbaba
Řimbaba v roce 2025
Spolek Řimbaba se z téměř čtyřiceti akcí kalendáře akcí obce 
Bohutín podílí jednou čtvrtinou jako pořadatel, spolupo-
řadatel nebo spolupracující (Velikonoce, čarodějnice, Pivní 

slavnosti, Hornické odpoledne, Zelňačka, Zahájení adventu, 
Mikuláš, Vánoce atd.). Dále probíhá v režii spolku údržba 
areálu Řimbaby a obou obecních štol. Neméně významnou 
činností je rozšiřování a úprava stávajících expozic, pomoc 
při stavbě pece včetně úpravy okolí. Spolek dále umožňuje 
prohlídky jednotlivých expozic v areálu Řim-
baby a Řimbabské štoly včetně rozhledny na 
těžní věži.
Současně se zúčastňujeme akcí pořádaných 
ostatními hornickými spolky (výročí březo-
horské důlní katastrofy z  31.  5.  1892, Pro-
kopská pouť na Březových Horách, Setkání 
hornických měst a obcí ČR a SR, Hornický 
den v Sokolově a další).
Práci a ostatní náplň spolku dokladují webo-
vé stránky spolku s fotogalerií - www.rimba-
ba.cz.
Pro příští rok připravujeme zprovoznění ko-
vářského bucharu a celkovou úpravu stávají-
cí kovárny, realizaci a provoz hrnčířské dílny, 

úpravu expozice zemědělské techniky a rozšíření stávajícího 
venkovního osvětlení.
Aktivně se podílíme i na přípravě 30. setkání hornických 
měst a obcí 12. až 14. června 2026 v Příbrami a současně 
19. evropské setkání horníků a hutníků. V neděli bude 
účastníkům setkání zpřístupněna Řimbaba se všemi svými 
expozicemi i Řimbabská štola. Hlavním lákadlem bude 
ukázka funkční báňské techniky (vrtání ruční a vrtnými 
vozy, bagrování kolejovým nakladačem NL 12 V a pře-
pravníkovým CAVO 310).
Vážení spoluobčané, horničtí kamarádi a čtenáři zpravoda-
je, v příštím roce oslavíme 20 let činnosti, na bilancování 
máme proto ještě trochu času. Doufáme, že i příští rok 
bude stejně významný jako ten letošní, nadále pracovní 
i akční. S hrdostí mohu konstatovat, že Řimbaba se stá-
vá centrem i svorníkem dění v obci, místem zábavy, ale  
i setkávání.

Závěrem přeji všem krásné svátky 
a vše nejlepší v novém roce 2026.

Za Spolek Řimbaba Pepík Kovář

Spolek zve všechny zájemce na otevření nové kera-
mické dílny na Řimbabě, které proběhne na jaře 2026. 
Dílna nabídne kurzy i volnou tvorbu pro děti, dospělé 
i seniory, zpočátku zaměřené na ruční modelování a de-
korování bez keramického kruhu.
Návštěvníci se mohou těšit na workshopy s lektorem, ex-
perimenty s glazurami a barvami i na tematická odpole-
dne nebo večery, přičemž dílna má ambici stát se dalším 
komunitním centrem obce. Termín slavnostního zahájení 
bude včas zveřejněn.

Mgr. Stanislava Karlová

V sobotu 22. listopadu 2025 se zaplnilo prostranství před 
obecním úřadem početnou skupinou andělíčků s  lucer-
ničkami a dětí s  lampiony, které doprovázelo mnoho 
dospělých. Ve vzduchu byly cítit radost a těšení, ale také 
trochu napětí a očekávání…

Přesně v 17 hodin vystoupil na schodiště OÚ pan starosta 
Ladislav Turek, paní místostarostka Mgr. Lenka Říhová, 
paní Klára Jelínková a několik andělíčků. Nejprve do 
ticha zazněly fanfáry dvou nadějných trubačů ze ZUŠ 
J. J. Ryby v Rožmitálu pod Třemšínem. Pak už všechny 
přítomné přivítal pan starosta, popřál hezký čas adventní 
i vánoční a už popatnácté předal slovo paní Kláře Jelín-
kové, která stála u zrodu této akce a je u její organizace 
dosud. Ta po svém pozdravu vyzvala děti, aby zvoněním 
rolniček rozsvítily vánoční strom. A děti zvonily a zvo-
nily, až se strom rozzářil stovkami světýlek a  letos také 
s krásnou hvězdou na špičce. Ozvalo se jen: „Áááách“, 
protože strom máme opravdu krásný. Pak už se seřadil 
lampionový průvod v čele s andělíčky a všichni se vydali 
na Řimbabu, kde již bylo všechno připravené k pokračo-
vání adventního setkání. Také tady děti rozsvítily svými 
rolničkami vánoční strom a členové skupiny Astoria Brazs 
(žesťová akademie) hráli adventní písně a koledy, voněl 
chleba, svařák, vánočky, opékané buřty i  jiné dobroty 
a všude vládla pohoda a radost.
Poděkování patří všem, bez nichž by se tento podvečer 
nemohl uskutečnit – členům Spolku Řimbaba a  týmu 
Pecen z Pece, paní Jelínkové a její rodině, muzikantům, 
prodejcům drobného adventního i vánočního zboží, ha-
sičům a pracovníkům obce a mnoha jiným. A také všem, 
kteří v hojném počtu přišli.

PhDr. Eva Kubíková

Zahájení adventu na Vysoké Peci a Řimbabě
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PERSPEKTIVA - POHLED SEVER

Investiční akce v Bohutíně
Vizualizace plánované přístavby a stavební úpravy ZŠ  
Investor: Obec Bohutín – 1. 11. 2025 požádáno o stavební povolení

Realizace II. etapy stavebních úprav parkovacích míst  
u budovy ZŠ Bohutín a kostela sv. Maří Magdalény 
Investor: Obec Bohutín, zkolaudováno 31. 10. 2025

Těsně po prázdninách začala 2. etapa úpravy parkovacích 
míst v blízkosti ZŠ Bohutín a kostela sv. Maří Magdalény. 
Toto parkoviště je k dispozici všem, kteří jedou do školy  
a do kostela nebo na hřbitov, ale také funguje jako zá-
chytné parkoviště pro návštěvníky jak bohutínských akcí, 
tak pro turisty, již odtud mohou jet na kole či jít pěšky do 
Brd. Parkoviště se totiž nachází na turistické trase.
Na tuto stavbu bylo požádáno o dotaci z Krajského úřa-
du Středočeského kraje z tematického zadání Dopravní 
infrastruktura pro cestovní ruch. Obec Bohutín splnila 
všechny podmínky, získala dostatečný počet bodů, a tím 

také uspěla. Od KÚSK získala dotaci ve výši 1 000 000 
Kč. Celá akce byla vybudována s „méněnáklady“. Parko-
viště vybudovala firma Strabag a.s. stejně jako 1. etapu.
Celé parkoviště bylo osázeno několika stromy a celkově 
zkrášleno zelenými místy.
Po stavbě parkoviště bylo upraveno i okolí kostela. Byl 
zde vybudován bezbariérový vstup ke kostelu a nově 
vydlážděn chodník od hlavních vrat ke hřbitovu a také za 
kostelem. Pokud jste ještě na parkovišti neodstavili své 
auto nebo se neprošli po novém chodníku, určitě tak 
učiňte během Vánoc nebo jindy.
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POHLED P03 - SEVEROZÁPAD

Fotovoltaická elektrárna budova ZŠ Bohutín a budova školní jídelny 
Investor: Obec Bohutín, realizace 2026

Plánována oprava střešní krytiny,  
krovu a instalace fotovoltaiky  
na hlavní budově základní školy Bohutín
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Kraj: Obec:STŘEDOČESKÝ
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 KANALIZACE BOHUTÍN

C - SITUAČNÍ VÝKRESY

LEGENDA

kanalizace gravitační
NAVRŽENÉ IS

kanalizace tlaková
kanalizační výtlak
úprava dešťového odvodnění

deponie zeminy

NAVRŽENÉ OBJEKTY

čerpací stanice odpadních vod

Kanalizace • 3. 11. 2025 zažádáno o stavební povolení
Již od dubna 2024 probíhají v Bohutíně jednání k projektu 
na odkanalizování celé obce. Nejprve probíhala jednání 
s vlastníky velkých pozemků, které budou dotčeny stavbou. 
Následovala setkání s občany obce. Ostatní byli osloveni 
dopisem. Po několika týdnech začali zaměstnanci vítězné 
firmy VRV a. s. Praha obcházet jednotlivé nemovitosti, aby 
se s majiteli domluvili na možnostech připojení a předešli 
problémovým situacím.
Aktuální situace:
Zatím 800 ks včetně přepojení stávajících přípojek ve Vyso-
ké Peci. Dokumenty jsou vyplněny a vyřešeny a zakresleno 
je (i do CAdu) 597 ks včetně přepojení stávajících přípojek 
ve Vysoké Peci.

Nedořešeno 50 ks. V tomto čísle jsou ale zahrnuti: 
- �vlastníci, kteří se vyjádřili a přípojky nechtějí 

(cca 20 ks),
- �vlastníci, se kterými jsme v kontaktu, ale zatím nedodali 

vše potřebné (cca 40 ks),
- �ostatní jsou lidé (respektive č. p.), kteří se zatím neozvali 

(cca 45 ks). Jsou tady zahrnuty i objekty v obci, u kterých 
jsme si všimli, že jsou evidentně dlouhodobě neudržova-
né.

Platí, že v dokumentaci je na veřejných pozemcích ke každé 
nemovitosti zakreslena odbočka-pokud jsme znali vedení 
přípojky, tak podle toho (597 ks), u všech ostatních odhad. 
(159 ks)

KONTAKTY:
Ing. Novotný • novotnyt@vrv.cz • mobil: 604 105 847

Ing. Kříž • kriz@vrv.cz • mobil: 604 201 402
Ing. Kabátek • kabatek@vrv.cz • mobil: 603 912 677
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Práce v obci

Oprava havarijního stavu opěrné zdi u silnice I/18 a stavidel Vysokopeckého rybníka. Investor: Svazek pro vodovody a kanalizace Příbram

Vysoká Pec - Mateřská škola

Bohutín - náves u hasičárny Vysoká Pec - areál Řimbaba Vysoká Pec - před budovou OÚ

Čištění vodotečí
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Fotogalerie z dění v obci
Pouťové oslavy, 25. 7.–27. 7. 2025
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Stezka odvahy, 16. 8. 2025
Pohádková louka, 6. 9. 2025

Neckyáda, 6. 9. 2025
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Zelňačka na Řimbabě, 13. 9. 2025

Běh Bohutínem, 27. 9. 2025
Zelňačka na Řimbabě, 16. 9. 2023

Pecovská diabolka, 4. 10. 2025
Druhý ročník mistrovství Vysoké Pece ve 
střelbě ze vzduchovky Pecovská diabolka 
2025 je za námi. Klání se zúčastnilo 25 střelců 
a střelkyň z Bohutína i blízkého okolí. Poča-
sí se i  přes nejistou předpověď umoudřilo 
a celá soutěž proběhla v suchu. Myslím, že 
jsme si to všichni náležitě užili a příští rok si 
to rádi zopakujeme.

Mezi 4 nejlepšími zvítězil Vladimír, ale gra-
tulace patří i Kláře, která se jako jediná žena 
probojovala mezi muže.
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Výlov obecní tůňky, 15. 11. 2025

Posvícenský koláč na Řimbabě, 18. 10. 2025
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Mikulášská nadílka Spolku Řimbaba v sokolovně, 29.–30. 11. 2025

Lampionový průvod  
a advent na Řimbabě,  
22. 11. 2025
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Pracovní vyučování probíhalo na školní zahradě, políčku 
vedle kostela a v dílně u Hampejsů, v jejich domku. Učil nás 
většinou p. učitel Soukup. Ve škole byla i značná spotřeba 
ukazovátek. Sloužila nejen při výuce, udržení disciplíny, ale 
i k šermování a podobným činnostem. Když některé nevydr-
želo, dostal jsem za úkol přinést nové. Táta jich potom raději 
udělal více, aby byla do zásoby. Tělocvik jsme mívali většinou 
na palouku u školy. Potom tam byl postaven pomník, ten, 
co je dnes dole u rozcestí. Dnes je tam zahrada s venkovní 
třídou. Za kapličkou před kostelem vzniklo větší hřiště. Cvičit 
jsme chodili i do sokolovny a na Plzeňku.

Na den únorového vítězství jsme skládali v kině u Vaň-
ků pionýrský slib. Den před tím jsme byli v Kozičíně na 
klouzačce a při koulování jsem jednoho staršího spolu-
žáka trefil koulí na ucho. Druhý den přišel do školy jeho 
táta si stěžovat, že jsem ho zranil, že nemohl večer doma 
sníst ani buřta a že nepřijde na vyučování. Za trest jsem 
nesměl složit pionýrský slib. Za dva dny přišli na to, že to 
není z koulovačky, ale příušnice.

Blížil se 1. máj. Celá škola trénovala na hřišti pochodování 
ve čtyřstupech a učila se jásat. Pochodování jako vojáci 
na přehlídce to nebylo, a když jsme jásali špatně, čekalo 
nás další kolečko. Učili jsme se také provolávat všelijaká 
budovatelská a agitační hesla. „Zemědělci, družstevníci, 
pěstujte víc kukuřici!“ „Nekoukejte z oken dolů, pojďte 
s námi do průvodu!“ a podobná. Předtím nás ale ještě 
čekaly čarodějnice. Už několik dní jsme s klukama tahali 
z lesa dříví a sháněli staré pneumatiky. Pálilo se na haldě 
staré šachty nad vsí. Ráno do průvodu. Sraz byl na Havírně 
u rozcestí k Rudolfce. Ze šachty vyšel průvod havířů s ka-
pelou. Nesli prápory a různé transparenty a obrazy slav-
ných a zasloužilých. Školáci se k nim přidali za křižovatkou. 
Když muzikanti začali ladit k pochodu, pustil p. Brožek, 
který bydlel hned u cesty, cirkulárku a začal řezat dříví. Asi 
neměl jindy čas. Pochod stejně vyrazil přes Vysokou Pec 
na Březové Hory. Tam se k nám přidali havíři z Vojtěšské 
a Anenské šachty a školáci z Hor. Šli jsme Plzeňskou ulicí 
na náměstí. Prošli jsme „zónou nadšení“ kolem tribuny 
a uhnuli kolem náměstí k ředitelství Rudných dolů. Tomu 
všemu shora přihlížel Nikita s Vladimírem a Antonínem 
v pozadí. Kdo nesl prápor nebo něco jiného, odkládal to 
na hromadu ve vratech, nečekal na projevy a utíkal do 
fronty na párek a pivo. Připadalo mi to jako ve filmu, kde 

německá armáda na Rudém náměstí odhazuje po prohra-
né válce zbraně, vojenské korouhve, fangle a prapory. Na 
jásání došlo až cestou domů.

Blízko cesty od Hamru k Rudolfce vedle zahrady 
u Vyleťálků se udělala propadlina. Zpočátku to byla 
mělká jáma ve tvaru širokého trychtýře. Lidé z Havírny 
tam vozili různý odpad a pořád to nepřibývalo. Chodili 
jsme tudy ze školy. Nechaly se tam najít pro kluky uži-
tečné věci. Najednou se vše propadlo do větší hloubky. 
Havíři natáhli ze šachty kolejnice podél cesty a jámu zasy-
pávali hlušinou. Dnes tam má někdo zahrádku s chatkou. 
Druhá taková propadlina vznikla těsně nad dnešní novou 
cestou k novým domkům směrem k Bohutínu. Ta byla 
malá na průměr, ale zato hlubší.

V páté třídě jsme začali nacvičovat na 2. spartakiádu. 
Skladba se jmenovala Radostná jar. Na hřišti byly malé 
plechové značky pro každého cvičence. Hudbu pouštěli 
z gramofonu, protože magnetofony ještě nebyly. Měli 
jsme červené trenýrky a bílá trička. Několikrát jsme jeli 
na secvičné do jiných měst. Okresní spartakiáda proběhla 
na stadionu u Litavky. Koncem června  1960 jsme jeli 
vlakem do Prahy. Vlak byl vyzdobený a  táhla ho parní 
lokomotiva. Přijeli jsme tam špinaví od sazí, jak jsme se 
vykláněli z okének. Ubytování bylo v Jinonicích ve školní 
tělocvičně. Na Strahov nás vozily trolejbusy. Ve velkých 
patrových dřevěných šatnách jsme se převlékali. Potom 
nastávalo velké řazení a nástup na zkoušky. Když bylo 
velké horko, dostávali jsme limonády v  takových igeli-
tových pytlíčkách. Pilo se z  toho brčky. Po vypití to šlo 
nafouknout a pěkně to bouchalo. Zkoušek bylo několik 
a pak nastala hlavní vystoupení. Vcházeli jsme „branou 
borců“. Cvičili jsme obden. Ve volných dnech jsme se 
dívali na vystoupení ostatních skladeb. Také bylo několik 
společných výletů po Praze a nakonec průvod z Letné na 
Václavák. Byli jsme tam asi 10 dní, nikdo nás k účasti ani 
cvičení nenutil. Vysvědčení jsme dostali ještě před odjez-
dem na spartakiádu.

Táta už pracoval na šachtě. Závod a ROH pořádaly čas-
té zájezdy a výlety pro své zaměstnance i  jejich rodinné 
příslušníky. Jezdili na hrady, zámky, různé kulturní akce 
a výstavy. Táta Mirka a mě bral s  sebou na střídačku. 
S Mirkem byl na Brněnském veletrhu nebo v Praze. Já 
s ním byl na Chodských slavnostech s poutí na kopec 
Vavřinec, v několika zámcích a na výstavách. Při výletu do 

Terezína tam táta viděl rozsypaný škopík. Poklekl za lidmi 
aby na něj nebylo vidět, a během chvilky ho složil a dělal 
jako že nic. Hodně lidí s kterými jsme jezdili, jsem znal 
z okolí. Byl jsem s ním v Praze na vojenské přehlídce. Když 
jsme večer přijeli autobusem na Havírnu, byly rozkvetlé 
stromy obalené sněhem. Pod lampou u Kostínků úplně 
zářily. Také mě vzal na rekreaci do Vysokých Tater. Spali 
jsme v Tatranské Lomnici v stanovém táboře u hotelu Ja-
vorina. Táta uměl tak pěkně chrápat, že hlídač, který měl 
stanoviště hned vedle našeho stanu, nemohl v noci ani 
usnout. Chlapi ho omlouvali, že je tak zvyklý řezat dříví. 
Chodili jsme na dlouhé túry nebo električkou na Štrbské 
pleso i lanovkou na Lomnický štít. Koupání, kuželky a ku-
lečník patřilo k tomu.

12. dubna 1912 se potopil Titanik, o den později se naro-
dila moje maminka. 12. dubna 1961 vyletěl Gagarin, o den 
později se vdávala moje sestra Květa. Přesně o rok později 
se jí narodila dcera Jarka. Babička i vnučka se narodily 
i zemřely ve stejný den, jen v jiném roce. Podivná náhoda.

V té době končil docházku bratr Mirek. Měl zájem 
o radiotechniku a elektrotechniku. Chtěl studovat v Mar-
tinu nebo Žilině. Protože nedostal z MNV doporučení, 
vyučil se v Buzuluku u Hořovic nástrojařem pro n.p. Ca-
loria. Časem z něj byl odborník frézař na složité ozubené 
převody. Radiotechnikou se zabýval stále. Vysílal z hvěz-
dárny na Svaté Hoře, z domova i na různých soutěžích. 
Pomáhal mu p. Formánek z Vysoké Pece. Potvrzená spo-
jení měl z celého světa. Opravoval staré přijímače a sbíral 
odbornou literaturu. Byl členem Historického radioklubu 
československého a měl největší sbírku v republice. Ze-
mřel v šedesáti letech. Sbírku jsem potom daroval muzeu 
v Třešti u Jihlavy, kde má klub základnu.

V létě k nám jezdili na letní byt Dodalovi z Prahy. Jez-
dili sem už z doby před válkou. Naši jim pronajímali míst-
nost v podkroví. Pan Dodal pracoval jako šofér a elek-
trikář u Elektrických drah v Praze. Byl to velice vzdělaný 
člověk s velkým rozhledem. Uměl několik jazyků, jeho 
velká knihovna byla skoro celá německy. V Praze se vždy 

přimotal k  turistům 
z  Německa a  dá-
val se s  nimi do 
hovoru, aby si tak 
obnovil i  řeč sku-
tečnou, a  ne jen 
tištěnou. Rozuměl 
slaboproudu a  ra-
diotechnice. Byl to 
on, kdo naučil Mir-
ka základům radi-
stiky. Stavěli spolu 
nejdříve krystalky, 
potom lampové- 
elektronkové přijí-
mače. Zajímavé, že 
po zapnutí nového 
přijímače a naladění se jako první téměř vždy ozvalo Ra-
dio Svobodná Evropa. Mě zase naučil základům fotogra-
fie. Daroval mi vybavení temné komory. Bral nás s sebou 
do lesa na houby, a protože to tu dobře znal, vyprávěl 
historky z okolí. Chodili jsme i za dráty, jak se tehdy říkalo. 
Jednou při zpáteční cestě domů na nás vyběhl hajný p. 
Jedlička, že je tam zákaz vstupu a  jestli umíme číst. Pan 
Dodal mu řekl, že číst umí, ale že je to napsáno z druhé 
strany. Když jsem byl malý, půjčil jsem si jeho pěkné stříbr-
né hodinky s řetízkem, které si ochraňoval a míval je zavě-
šené na věšáčku u okna. Když se vraceli s paní Dodalovou 
z procházky, vítal jsem je mezi vrátky. Těmi hodinkami 
jsem pěkně bimbal mezi betonovými pilíři jako kyvadlem. 
Myslím, že v tu chvíli mě moc rád neměl. Na neděli za 
nimi jezdila i dcera s manželem a vnučkou, tak nás byl 
plný barák. Vnučka později vystudovala jazyky. Pracovala 
pak jako vědkyně se zaměřením na skandinávské jazyky 
a je autorkou několika učebnic a vědeckých prací. Jezdili 
k nám pravidelně až do poloviny osmdesátých let. Když 
jsem pak jezdil do Prahy, vždy jsem je navštívil.

Během školního roku, vždy přišel do třídy pan doktor se 
zdravotní sestrou a měli jsme zdravotní prohlídku, případ-

ohutínská škola
Zdeněk Řánek z Kozičína vzpomínáB

Zdeněk Řánek

Dokončení
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ně očkování. Zapisovaly se míry a váhy a podobně. K zu-
baři se chodilo na Březové Hory. Ordinoval tam dentista 
p. Petrle. Měl pěknou šlapací vrtačku. Když šlapal pomalu, 
v hlavě to tak drnčelo, že nebyla cítit ani bolest zubu.

Ruština byla povinná. Jeden čas bylo rozšířené dopi-
sovat si s dětmi ze SSSR. Spolužačka, která si už psala, mi 
dala adresu. Napsal jsem si dopis na nečisto a dal zkont-
rolovat paní učitelce Kuklové. Když mi ho vrátila, bylo tam 
víc červeně než modře. Dopis jsem přepsal a poslal do 
Leningradu. Žákyně se jmenovala Lýdie. Vyměňovali jsme 
si pohlednice a drobné dárky. V ruštině jsem se zlepšil. Tr-
valo to asi rok. Mimo jiné napsala, že nemá otce. Z toho, 
co naznačila, jsem po dlouhé době po přečtení knih od 
Solženicina a podobných usoudil, že mohl být v gulagu. 
Krátce před rokem 1989 jsem měl možnost jet na putovní 
pobyt do SSSR. Nebyl mi však vydán cestovní 
pas, asi abych neemigroval. Chtěl jsem navští-
vit Leningrad, prohlédnout Ermitáž, případně  
Lýdii vyhledat a porovnat naše osudy. Aby po-
ukaz nepropadl, obětoval se tehdejší předseda 
buňky KSČ a jel.

O prázdninách jsem chodil do lesa s klu-
kama na brigádu. Pod vedením p. Kupky, 
hajného z Orlova, jsme prováděli taxaci. To 
bylo měření všech stromů v daném úseku. 
Posuvným měřidlem změřit strom, udělat na 
něj čáru a křiknout číslo. Jeden starší seděl na 
pařezu a zapisoval. Jezdili jsme i do vojenské-
ho prostoru. Jednou nás tam nedopatřením 
zastihly střelby. Hajný nás nahnal do příkopu 
a museli jsme zalehnout. Také jsme pomáhali 
sušit seno. Za vydělané peníze jsem si v Příbrami na Ry-
nečku koupil kolo. Od šestky už jsme směli do školy na 
kole jezdit. Na pořádek tehdy dohlížel policista p. Cink 
z Lázu. Když bylo něco špatně, vyšrouboval nám ventilky 
a zahodil někam daleko do trávy a bylo vyřízeno. Kola 
jsme parkovali v kůlně na straně u silnice nebo u plotu.

V šesté třídě mě začalo učení bavit. Do té doby to bylo 
zlobení a  lumpárny. Na škole vznikl fotokroužek. Mohl 
jsem používat i  školní flexaretu. Předměty byly zajíma-
vější, protože jsme už měli na každou hodinu jiného 
vyučujícího.

Ve třídě jsem měl spolužáka Pepíka Kropáče a  Janu 
Říhovou, jejichž tátové dělali na šachtě strojníky ve věži. 
Několikrát jsem se tam s nimi dostal na návštěvu, i když 
se to nesmělo. Hodně se mi tam líbilo. Všude čisto, naleš-
těno, samé přístroje, houkačky, zvonky a signály. Nad tím 
vším pan strojník, tehdy byl vžitý mašinář. Říkal jsem si, že 
bych tam také někdy chtěl být a obsluhovat zařízení. Věž 
byla postavena firmou LANNA v letech 1946–47 s tehdy 
unikátním strojem KOEPPE s klecemi na jednom laně 

a spodním vyvažovacím pro těžbu z velkých hloubek. Na 
stavbě tam pracoval i můj strýc František jako železář. Měl 
praxi ze staveb při budování bunkrů a pevností obranné 
linie a stavby Bílé labutě v Praze. Dělal armaturu základů 
a pilířů.

V létě jsme se často chodili s klukama koupat do Pecová-
ku. Rudné doly tam vybudovaly koupaliště. Byly tam dvě 
skluzavky, závodnické tratě, několik skákacích prken na 
hrázi, šatny, kiosky s občerstvením a před Drmlovkou byl 
na pontonech taneční parket. Pořádaly se tam Benátské 
noci, jezdilo na lodičkách a celé dny vyhrávala muzika 
z tlampačů. Celý areál byl oplocený, vybíralo se vstupné, 
ale my z Kozičína a Lazce chodili dírou v plotě. Bylo to 
blíž. Nad námi vedla lanovka, kde jezdily vozíky s rudou 
na úpravnu. Z pontonů pod parketem se nechalo pěkně 

pytlačit. Byli tam pěkní kapři. Nám se to líbilo, porybný 
byl jiného názoru. V zimě jsme tam chodili bruslit. Ně-
kolikrát se tam pořádaly i závody plochá dráha na ledě, 
kterou přenášela televize.

Pan Vaněk dělal v obci kronikáře. Jednou uspořádal na 
MNV besedu o historii. Psal hezkým krasopisným písmem 
do velké tlusté knihy s červenými deskami. Dovedl poutavě 
vyprávět, jak získává informace z archivu a matrik. Úvod 
zpracoval z původní kroniky, která byla po válce nalezená 
u Dušků. Dále byla už nečitelná. Pracoval na dráze jako 
strojvůdce. Vyprávěl, jak osvobozovali vlak, který zřídili 
američtí hloubkaři na konci války. Nejprve ho nízko přelétli 
aby strojvůdce mohl zastavit a  lidé utéct do polí, pak se 
vrátili a rozstříleli lokomotivu i celý vlak na campr. Tak také 
osvobodili trafostanici na šachtě, u které bydlí, a je to na 
ní vidět dosud. Beseda byla ve statku u Rozmajzlů, kterým 
byl vyvlastněn a oni přestěhováni do domku u Kochů, kteří 
zase byli donuceni opustit Kozičín a odstěhovat se na Vy-
sokou Pec. Kroniku vedl až do své smrti. Byla pak uložena 
na MNV, ale to už tam funkcionáři zapisovali, jen kolik JZD 
sklidilo obilí a kolik krávy nadojily mléka.

U Vaňků bydlel jeden čas p. Bufka s  rodinou. Do třídy 
s námi chodil jeho syn Ivan. Pan Bufka pracoval jako 
chemik v  laboratoři v příbramském Zámečku. Zkoumali 
tam s ruskými odborníky vzorky uranových rud. Za nevy-
jasněných okolností tam byl otráven a zemřel. Ivan se pak 
s maminkou odstěhoval.

Rozmajzlovi obývali statek na návsi. Pamatuji, že ve 
stodole byly ještě zbytky transmisí a  různé náhony ke 
strojům a za stodolou velká prohlubeň, kde býval žentour. 
Pro potřeby družstva vše zlikvidováno a v obytné části 
zřízena úřadovna MNV a obecní knihovna. Později tam 
byl byt pro pracovníky JZD. Pan Rozmajzl byl profesor 
hudby a jazyků. Uměl na spoustu nástrojů a ještě ve vy-
sokém stáří se učil další jazyky. Paní Rozmajzlová pochá-
zela z velkostatku ve Vysoké. Byla to doktorka přírodních 
a humanitních věd. Po vystěhování prodávala lahvové 
pivo a limonády a nějaké drobné zboží. Navštěvovaly se 
s mojí maminkou. Vyprávěla, jak za mlada jezdila kočárem 
do Itálie. Cesta prý trvala přes týden. Byla tam několik 
měsíců a pak zase kočárem zpět. Kolem roku 1966 se od-
stěhovala do Prahy k synovi. Kozičín ještě potom několik 
let navštěvovala a několikrát u nás i přespala.

Z osmé třídy odešli někteří spolužáci na školy a ze zbytku 
z nás udělali 9.třídu, která byla nařízena. Byli jsme poprvé 
v nové přístavbě a bylo nás přes 40 sloučením A a B.

Na přístavbě museli pracovat brigádně i naši rodiče. 
Pamatuji, že maminka chodila čistit a podávat cihly a jiné 
pomocné práce. Měli jsme tam pak moderní prostředí, 
novou tělocvičnu, vybavenou dílnu. Naše třída byla 
směrem dolů k Bohutínu, protože nás bylo nejvíc a byla 
největší. Třídní učitel byl pan Stehlík. Měli jsme ho rádi, 
byl mladý po studiích a kluci z Lázu mu dokonce tykali. 
Vzpomínám na učitelky paní Karnetovou, Dubskou, Meli-
charovou, Hendlovou, Obdržálkovou, Ambrovou, Stehlí-
kovou, Bulanovou, Havačovou, Stejskalovou, Kuklovou, 
učitele p. Soukupa, Peška, Bulana, Komrsku, Smetanu. 
Ředitel byl p. Knížek z Lázu. Jezdil na motocyklu ČZ 125. 
Parkoval ho vždy pod lípou nad vraty u litinového stojanu 
na vodu. Nosil koženou kuklu a velké brýle. K motorce 
jsme se nesměli přibližovat, abychom ji nepovalili. Učil 
nás také češtinu.

V druhé polovině roku jsme vyplňovali přihlášky na 
další školy. Na MNV mi dali razítko a pod něj - nedo-
poručuje se. Musel jsem volit učební obor. Preferované 
bylo zemědělství a hornictví. Předseda JZD p. Celina dělal 
nábor. K zemědělství jsem žádný vřelý vztah neměl a viděl 
v okolí, jak funguje, rozhodl jsem se pro hornictví. Na při-
jímací zkoušky na Hornické učiliště ve Vysoké Peci jsme šli 
ze třídy čtyři. Václav Koch, Jarda Princl, Karel Burman a já. 
Obor strojní zámečník. Byli jsme přijati všichni.

Před klasifikací, než učitelé psali známky, tak spolužačky 

zorganizovaly hlasování pro Pepíka Bernáška a mě, kteří 
jsme nemohli studovat, abychom vyšli se samými jednič-
kami. Přestože jsme měli mít nějaké dvojky, učitelé na to 
přistoupili a měli odvahu to podpořit.

Slavnostně nám byly předány občanské průkazy. 
Ten, kdo neměl ještě celých patnáct, ho musel hned vrátit 
a přijít si pro něj na SNB do Příbrami později. Po rozdání 
vysvědčení jsme měli odpoledne v  tělocvičně posezení 
s hudbou a občerstvením.

Na školu vzpomínám v dobrém.

Před pár lety byl o pouti ve škole Den otevřených dveří. 
Obdivoval jsem, jak se to tam změnilo k lepšímu.

Po třiceti letech spolužačky zorganizovaly setkání. První 
bylo u Jarky, v hospodě u Vaňků. Občerstvení uvařil spo-
lužák Jirka Pucherna. Sešlo se nás hodně. Někteří však 
už nejsou mezi námi, někteří jsou v cizině, někteří daleko 
a někteří prostě nechtějí. Scházeli jsme se po pěti letech, 
potom po třech a nyní každý rok. Zavzpomínáme, nikdo 
se nepovyšuje a je nám dobře.

Jenom škoda, že už potřebujeme na Drmlovce čím dál 
menší stůl.

Pan Řánek měl rozepsáno další pokračování svých 
vzpomínek, avšak již si je nepřečteme.  

Zemřel 29. 8. 2025

Zdeněk Řánek strojníkem těžního stroje na dole 25. únor na Vysoké Peci

Socialiastická Rudolfka :-)
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25. 7. Hornické odpoledne & Pecen z Pece, pouťová zábava 
– areál Dolu Řimbaba, náves u hasičské zbrojnice v Bohutíně

26. 7. Poutní mše v kostele sv. Maří Magdalény 
Miniútok malých hasičů a turnaj v malé kopané – areál SK Litavan

15. 8. Stezka odvahy – areál SK Litavan Bohutín
24.–28. 8. Letní tenisová škola – areál TK Bohutín

5. 9. Pohádková louka, neckyáda, letní kino – areál u Vysokopeckého rybníka
16. 9. Výlet s klubem FIT SENIOR
19. 9. X. Zelňačka na Řimbabě & Pecen z Pece – areál Dolu Řimbaba
26. 9. Běh Bohutínem – areál SK Litavan Bohutín
3. 10. Pecovská diabolka – www.pecovskadiabolka.cz

10. 10. Setkání seniorů – jubilantů, restaurace Drmlovka
15. 10. Setkání s Josefem Velflem – restaurace Drmlovka
17. 10. Posvícenský koláč na Řimbabě - Pecen z Pece
14. 11. Výlov obecní tůňky
21. 11. Zahájení adventu, lamp. průvod & Pecen z Pece 

Důl Řimbaba, lampionový průvod vychází od OÚ Bohutín
5.–6. 12. Mikulášská nadílka v sokolovně

5. 12. Mikuláš, anděl a čerti domů – obchůzka Bohutínem
16. 12. Vánoční setkání – kostel a náves v Bohutíně
25. 12. Výstup na Tok – od Plzeňky
26. 12. Vánoce na Řimbabě

Kalendář akcí
4. 1. Vandrujeme společně,  Vyhlídka U Drtiče, výchozí bod z GPS souřadnic

17. 1. Myslivecký ples, sokolovna
24. 1. Hasičský ples SDH Bohutín, restaurace Drmlovka

5. 2. Setkání s Věrou Smolovou v restauraci Drmlovka: 
O starém Bohutíně I

14. 2. Hasičský ples SDH Vysoká Pec, restaurace Drmlovka
15. 2. Dětský karneval, restaurace Drmlovka
17. 2. Masopustní úterý – náves u hasičské zbrojnice
26. 2. Tomáš Makaj, vyprávění, restaurace Drmlovka

5. 3. Setkání s Věrou Smolovou v restauraci Drmlovka: 
O starém Bohutíně II

19. 3. Tomáš Makaj, vyprávění, restaurace Drmlovka

28. 3. Dětský den se Sport. rybářský kroužkem
 a ČRS MO Příbram - Vysokopecký rybník

4. 4. Velikonoce na Řimbabě – areál Dolu Řimbaba
11. 4. Setkání seniorů – jubilantů, restaurace Drmlovka
11. 4. Bohutínské pstruhobraní
19. 4. Vandrujeme společně, Po stopách struh až nad Vranovice, sraz u OÚ Bohutín

30. 4. Pálení čarodějnic & Pecen z Pece – Důl Řimbaba
Pálení čarodějnic – SK Litavan a areál Vysokopeckého rybníka

17. 5. Brdská 25 - areál SK Litavan Bohutín

30. 5. Otevírání Fabiánovy stezky
Pohádkový les - areál SK Litavan Bohutín

3. 6. Výlet s klubem FIT SENIOR

13. 6. Vítání občánků – společenská místnost OÚ
Vandrujeme společně, Za výhledy na kostel ve Třebsku, sraz u kostela v Bohutíně

14. 6. Dynamické ukázky hornické techniky, prohlídky, Důl Řimbaba
20. 6. Oslavy výročí 140 let SDH Bohutín
23. 6. Zahradní slavnost – zahrada ZŠ Bohutín
27. 6. Pivní slavnosti na Řimbabě & Pecen z Pece
11. 7. Výstup na Zavírku – od Plzeňky

13.–17. 7. Letní tenisová škola – areál TK Bohutín
24. 7. Hasičská vodní fontána a ohňostroj – požární nádrž Bohutín

Bohutín 2026Bohutín 2026Bohutín 2026
Kalendář akcíKalendář akcíKalendář akcíKalendář akcíKalendář akcíKalendář akcí

Bohutín 2026Bohutín 2026
Kalendář akcí

Bohutín 2026
Kalendář akcíKalendář akcí

Bohutín 2026
Kalendář akcí

Bohutín 2026Bohutín 2026
Kalendář akcí

www.obec-bohutin.cz

Památka, která zůstane. U Památníku Antonína Dvořáka 
ve Vysoké u Příbramě byl odhalen nový pomník Josefa 
Kholla.

V den nedožitých 111. narozenin generála in memoriam 
Josefa Kholla, se dne 22. 7. 2025 konal v obci Vysoká  
u Příbramě pietní akt a slavnostní odhalení nového po-
mníku. 

Tento hrdina druhé světové války, který v obci vyrůstal, 
tak získal důstojnou připomínku svého života i odvahy. 

Za Středočeský kraj se pietního aktu zúčastnila hejtmanka 
Mgr. Petra Pecková, vedoucí Odboru kultury, památkové 

péče a cestovního ruchu Mgr. Kateřina Pešatová, syno-
vec J. Kholla, samozřejmě starostka Vysoké Ing. Jana 
Krejčová, starosta obce Bohutín Ladislav Turek, ředitel 
PAD Mgr. Vojtěch Poláček, ředitel Hornického muzea 
Příbram PaedDr. Josef Velf a další hosté.

Vzpomínka však nezůstala jen u tichého poklonění. Na 
slavnost navázala poutavá přednáška ředitele Hornické-
ho muzea Příbram, která v prostorách zámečku nabídla 
hlubší pohled do života Josefa Kholla i do doby, která 
formovala jeho hrdinství.

Nový pomník generála Josefa Kholla
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OTEVŘENO
KADEŘNICTVÍ na Vysoké Peci

RŮŽENA VÍTKOVÁ

Tel.: 607 165 978

OteVírací dOBa: 
Po - Čt: 10:00 - 22:00 hod.
Pá: 10:00 - 22:00 hod.
So: 11:00 - 22:00 hod.
Ne: 11:00 - 22:00 hod.

Vysoká Pec  č.p. 64 / 262 41 Bohutín
e-mail: drmlovka@email.cz  / tel.: 608 258 460

Zveme Vás 
na steaky, hotová jídla, 

minutky a speciality 
šéfkuchaře.

Používáme výhradně 
kvalitní české suroviny.

Smíšené 
zboží

Jana Heřmanová • Bohutín 79

AUTODOPRAVA

Zajišťujeme přepravu stavebních 
materiálů • písků • štěrku • betonu 
• dřeva • uhlí • a mnoho dalších

Tel.: 608 438 839 •
www.autodopravamulti.cz

• maximální náklad 2 t
• sklápěcí korba do tří stran

Nabízíme smluvní přepravu 
v Příbrami a okolí 
Multicarem M25

KADEŘNICTVÍ
na Vysoké Peci
Růžena Vítková

Tel.: 607 165 978

Kamila Turečková
Tel.: 602 314 644 • Bohutín 169 • 262 41 Příbram

• knihařské práce
• paspartování
• ruční vazba knih
• opravy knih

Spolek Řimbaba 
vás srdečně zve na

VánoceVánoce
na Řimbabě

26. prosince 2025 
od 14.00 do 17.00 hodin

Vstupné dobrovolné

Vánoční koledy 
Ochutnávka cukroví  
a vánočních dobrot    � 

Výstavka betlémů 
Tradice a zvyky 

Otevírací doba:
Pondělí – pátek – 8:00 hod. – 17:00 hod.

Sobota – 8:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.
Neděle - 9:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.

Nabídka a možnosti doručení balíků:
Balíkovna – Smíšené zboží – Bohutín 79;

DPD; Wedo; PPL (Parcelshop); UPC; GLS; Zásilkovna
Výdej a příjem zásilek: Po–Pá 8.00–16.30 • So 9.00–12.00
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Kontakty
Kontakty na obecní úřad

Obec Bohutín – Vysoká Pec 140, 262 41 Bohutín
Tel.: 318 676 224
Starosta mobil: 725 022 736
Adresa datové schránky obce Bohutín: qr6ank2

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–12:00 13:00–17:00
Středa	 8:00–12:00 13:00–17:30

www.obec-bohutin.cz
Telefonní čísla a e-mailové kontakty na pracovníky obce
Starosta obce Ladislav Turek 725 022 736 turek@obec-bohutin.cz
1. místostarostka Mgr. Lenka Říhová 724 841 744 rihova@obec-bohutin.cz
2. místostarostka Mgr. Klára Bambasová 723 181 365 bohutinskyzpravodaj@seznam.cz
Hlavní účetní obce Bohutín Marie Šedivá 318 676 224 masasediva@seznam.cz
Bytové hospodářství Jitka Klimešová 318 676 224
Obecní knihovna Bohutín PhDr. Eva Kubíková knihovnabohutin@seznam.cz

Vydává Obecní úřad Bohutín, který odpovídá za korektury zpravodaje. Registrováno pod číslem MK ČR E 15726. 
Příspěvky a připomínky zasílejte na e-mail: bohutinskyzpravodaj@seznam.cz, nebo zaneste na OÚ Bohutín. 

Grafická úprava a tisk Tiskárna Prima, spol. s r. o. Náklad 1450 výtisků.

Technické zabezpečení obce
Václav Bambas 607 095 310 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Rostislav Řezníček 775 607 100 (v zimním období také prohrnování traktorem)
Jan Mezera 739 434 813 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Tomáš Šuchman 723 147 214

Na několika místech, v kritických úse-
cích obce, jsou umístěny žluté kontej-
nery s posypovým materiálem, který 
je určen pro občany. Neváhejte jej ve 
správný čas využít.

UPOZORNĚNÍ NA NEVHODNÉ PARKOVÁNÍ
Vážení občané, upozorňujeme vás, že v ulicích a na cestách, kde budou překážet vozidla, se nebude prohr-
novat. V některých cestách je zákaz stání upraven dopravní značkou, přesto jej nedodržujete. Buďte ohleduplní 
k prohrnujícím, spoluobčanům i sami k sobě.


